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A gondok közösek, a cél szinten
közelmúltban Pécs városa adott otthont a Szervezési és Vezetési Tudományos Társaság országos konferenciájának. Rendező a Baranya megyei szervezet volt, s a konferencián a résztvevők az időszerű vállalati szervezési kérdéseket tárgyalták meg.—* Milyen gondolatokat 

alakított ki e konferencia? — kérdeztük Erdi-Krausz 
Gábort, a szervezési osztály vezetőjét.— A rendkívül kedvezőtlen gazdasági behatások különféleképpen hatnak avál-

vállalat igen komoly műszaki, gazdasági intézkedésekkel — új technika beállításával — igyekszik pótolni. S ezzel el is érkeztünk az elkövetkezendő idők egyik legfontosabb szervezési kérdéséhez, alalatokra. Itt gondolhatunk technikai-szervezési egység a növekvő költségekre, a megteremtéséhez. Az új gé-csökkenő létszámra, a nehezebbé váló termékelhelyezésre. Ezek a hatások szinte valamennyi vállalatnál érződnek, ha nem is egyenlő mértékben.— A vállalatok célja magától értetődően a fennmaradás. Ezt a fennmaradást bizonyos idők után belső megoldásokkal kell biztosítani. Ebből a célból a vállalatok akcióképességük fokozására, hatékonyságuk növelésére stratégiát dolgoznak ki, amelynek egy fontos eleme a munka- és üzemszervezés.
— Az elmondottak meny

nyiben vonatkoznak válla
latunkra, s mit jelent ná
lunk az üzem- és munka- 
szervezés?— Tulajdonképpen a termék elhelyezési problémán kívül valamennyi gond nagyon nagy súllyal jelentkezik vállalatunknál is, kiegé-

peket nem szabad olyan körülmények között és olyan szemlélettel dolgoztatni, mint ahogy korábbban dolgoztunk velük. A vásárolt technikai lánc egyes darabjainak ára — például önjáró rakodó szállítógép — több mint 10 millió forint.

lyen főbb célkitűzéseket 
tartalmaz?— A szervezési program szinte a vállalat egészére kiterjed. Ez nem is csoda, hiszen nagymértékben üzemi javaslatokon alapul. Említettem már az új technikára való törekvést, de ugyanígy vizsgáljuk a racionálisabb költséggazdálkodás lehetőségeit is. A programban szerepel, egyes területeken a szervezetkorszerűsítése és szerepel egy új terület is, a vállalati számítástechnikai központ létrehozása.

— Mit ért a „szervezet 
korszerűsítése” alatt?— Egy vállalat nem lehet szervezettebb, mint a környezete, ugyanakkor, attól nem is maradhat el. De azt is látnunk kell, hogy egyArra kell törekednünk, hogy működő szervezet nem azért ezek a nagyértékű gépek a van, hogy napról napra vál-lehetséges maximális kihasználtsággal, maximális eredményt produkáljanak.— E cél érdekében mit 

tud tenni a szervezési osz
tály?— Elsősorban mérni. Mérjük a gépek tevékenységét, mérjük a gépek kihasználtságát, megfigyeljük és megvizsgáljuk az alkalmazási körülményeket. A mért adatok egyértelműen bizonyítják az alkalmazás helyes, vagy helytelen voltát, rámutatnak az állásidők tar-szítve még bányászkodásunk tamára és okára, s ennekromló körülményeivel (egyre mélyülő bányászat), a dolgozók megnövekedett szabadságidejével.

— Igaz-e, hogy a megnö
vekedett föld alatti és ioni
zációs szabadság 5—6 szá
zalékos munkaidőalap ki
esést okoz?— Igaz, s ezt a kiesést a

alapján az üzemek és a vállalat illetékesei megfelelő intézkedéseket hozhatnak. Itt szeretnék azonnal eloszlatni egy félreértést: a szer
vezés partnert keres, partner kapcsolatot létesít az

toztassanak rajta. Vállalatunkon belül egyes területeken — s ezt legjobban az üzemek érzik és javasolják — szükség van bizonyos kényszer diktálta szervezeti változtatásokra.
— Az elmondottak alap

ján valóban különös hang
súlyt kap az előzőekben em
lített partnerkapcsolat ke
resés megfogalmazása.

— A gondok közösek, a 
cél úgyszintén. Logikus a következtetés, hogy a megoldást is közösen kell megtalálnunk. Mindenki szervez a vállalatnál, aki jobb, hatékonyabb munkavégzést készít elő. Mi, akik speciálisan ezen a területen tevékenykedünk, keressük és megtaláljuk azokat, akik a saját területükön dolgoznak az említett cél érdeké-adott területen dolgozók kö- Len — mondotta végezetül zott, nem pedig bűnbakot. az osztályvezető.

— Az ez évi program mi- Veress T.

Gálffy István, a Mecseki Szénbányák Vállalat műszaki vezérigazgató
helyettese ünnepi beszédét tartja. Csöndör László felvétele

Kőzetek világa”
Múzeummá nyilvánították 
a Pécsi Bányászati Gyűjteményttavalyi bányásznapon az osztatlan szakmai és közönségsikert elért „Kőzetek világa” című kiállítás ráirányította a figyelmet a Pécsi Bányászati Gyűjteményre. Emellett a mecseki szénbányászat az idén ünnepli 200 éves jubileumát. E jelentős évforduló lehetőséget adott a Mecseki Szénbányák és a Mecseki Ércbányászati Vállalat vezetőségének, hogy megpályázza a „múzeumi” rangot. Ehhez a kiállításoknak igen magas szintet kell elérniük, s ezt mindkét kiállí- tóhelyiség elérte. Erről tanúskodnak a vendégkönyek bejegyzései és múzeummá nyilvánításában részt vett bányász és múzeumi szakemberek, szervek véleményei

is.A múzeumi alapítólevelet si ünnepségre 1982. áprilisMűvelődésügyi Minisztérium adta ki az Ipari Minisztérium kérésére, az Országos Műszaki Múzeum javaslatára. Az okmányátadá-
Rugalmasabb, nagyobb önállóságot a gazdasági feladatok végrehajtásában

A munkaversenyA Szakszervezetek Országos Tanácsa 1982. május 7- én megvitatta és elfogadta a munkaverseny továbbfejlesztéséről szóló előterjesztést.Néhány általunk fontosnak tartott gondolatot szeretnék kiemelni, mintegy alátámasztásul, hogy vállalatunknál az 1982-es mun-
gazdaságpolitikai célok és a munkaverseny alapvető törekvései között. Jelenleg is vannak kezdeményezések, amelyek már az újszerű elvárásokat tükrözik, de vannak területek, ahol a mun-

alapján — a munkahelyen A munkaverseny-vállalások kell megteremteni. Tartóz- értékelésében következete- kodni kell a túlzottan cent- sebben érvényesüljön avég-

29-én került sor a Déryné utcai kiállítóhelyiségben. Eíszőrség sorfala fogadta a meghívottakat. Háromszoros kürtjei után a szénbányák férfikórusa a bányászhimnusszal nyitotta meg az ünnepséget. Gálffy István, a Mecseki Szénbányák műszaki vezérigazgató-helyettes ünnepi beszédében vázolta a gyűjtemény fejlődését, kiemelte jelentőségét a ha-

mely a legújabbkori munkásmozgalom emlékeivel bővült.Mit is jelent a múzeummá nyilvánítás? Magasabb rangot, az ország múzeumi rendszerébe való bekerülést, amely idegenforgalmi, látogatottsági szempontból jelentős lépés. Jelenleg is a Mecseki Szénbányák és a MÉV a fenntartó szerv, biztosítják a szükséges anyagiakat, ebben nincs változás, de a tény önállóbb gazdasági és tudományos tevékenységre ad lehetőséget. A magasabb rang ugyanakkor szinte szükségszerűen előírja a megfelelő színvonalú továbbfejlesztést, a rendelkezésre álló anyagiak mértékében, tehát kötelezettséget is jelent egyének és kollektívák részére egyaránt. A feladat továbbra is világos: a jövő számára meg kell őrizni a múlt és a jelen bányászati eszközeit, emlékeit, el kell érni,
kaversenyt SZOT állásfogla- kaverseny még ma is a lelássál összhangban hirdet- maradások behozásának az tűk meg. A SZOT megálla- eszköze.pította: a munkaverseny a A gondok az irányítási, szocialista országépítő mun- szervezési problémákból és

rális módszerek alkalmazásától, ezzel is csökkentve a munkaverseny-mozgalom bürokratikus vonásait.Szükség van a munkaverseny szervezés és a gazdasági terv szorosabb egységére is. A szervezés a kő
zett munka szerinti anyagi elismerés, ösztönzés.Az értékelés alapja az összteljesítmény legyen. A jövőben nagyobb szerepet kell szánni az egyéni kezdeményezéseknek. Az egyé' ni versenyformákat a ha-rábbinál rugalmasabban kö- gyományosak mellett újjab-

gyományok ápolásában, a ho^ a fiatalság megismer- fiatalok hazafias és szak- *e és megszeresse a bányáméi nevelésében. Méltatta a szatot’ ezt a nehéz> férfias> bányászat szerepét Pécs tör- szép munkát-ténetében, múltbéli és je- A fejlesztésben továbbra lenkori fejlődésében. Egy- is számítani lehet a Janus ben megköszönte a szerve- Pannonius Múzeum veze- zésben és kivitelezésben tőinek aktív támogatására,ka minden fázisában mara- munkaverseny feltétel rend- vesse az évközi tervmódo- bakkal lehet és szükséges dandó módon éreztette hatását, a versenyben résztvevő százezrek odaadó, áldozatos munkája, kezdeményezései meghatározó tényezői voltak a termelőerők gyorsabb fejlődésének. Szoros kapcsolat alakult ki a
szerének hiányosságaiból erednek. A munkaverseny továbbfejlesztésénél a verseny irányítását kell egyértelművé tenni. A verseny szervezési, irányítási, értékelési és elismerési rendszerét — a helyi sajátosságok színvonalat javító újítások.

sításokat, feladatváltozáso- gyarapítani, kát. A vállalásokban legye- A legfontosabb teendő tőnek meghatározók a terme- vábbra is a tervcélok és a lés minőségi tényezői, az dolgozók kezdeményezései- anyaggal és energiával való nek összhangba hozása, to- takarékosabb gazdálkodás, a vábbá a verseny munkaműszaki és a szervezési helyi szervezése lesz.Gyulai Sándor

résztvevők munkáját. Ezután dr. lkvay Nándor, a Művelődésügyi Minisztérium osztályvezetője nyújtotta át a múzeummá nyilvánítás okmányát Gálffy Istvánnak és Tóka Jenő vezér- igazgatónknak. Az ünneplő közönség ezután megtekintette a felújított múzeumot,

a városi tanács és a Bányászati Aknamélyítő Vállalat segítségére. Bízhatunk benne, hogy a Bányászati Múzeum végső kialakítása után városunk egyik büszkesége lesz.
Koch László
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A 86-os körzet

Király György tanácstag
Megszerezni
és megvédeni a bizalmat

Az 1980. évi tanácsválasztások során vállalatunk dolgozói közül többen részesültek abban a megtiszteltetésben, * hogy tanácstagi megbízatást kaptak választóiktól. Király György, a III. sz. bányaüzem műszerésze is ekkor lett a 86-os patacsi körzet városi tanácstagja.A közelmúltban zajlott le az a rendezvénysorozat, amelyen a végzett munkáról, illetve a közös tennivalókról számoltak be a tanácstagok.
— Milyen feladatokat je

lentett számára a városi ta
nácstagság? — kérdeztük Király Györgytől.— Az új megbízatással sok-sok gondot is kaptam. Egy közélettől elfordult „falut”, melynek lakói már- már beletörődtek az általános fejlődésben való elmaradottságba, holott ez a település közigazgatásilag Pécs város szerves részét alkotja — hangzik a válasz.Aztán arról beszélgettünk, milyen nehézségek adódnak nap mint nap egy kezdő tanácstag számára. Mert először is el kell fogadtatnia magát az emberekkel.— A bizalmat nagyon nehéz megszerezni, ugyanakkor egy-egy sikertelenséggel, pillanatok alatt el lehet veszíteni — mondja.Magam is emlékszem még arra a jelölőgyűlésre, amikor a felszólalók közül többen azért nem akarták felvenni a jelölőlistára, mert nem patacsi születésű. Jól-
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lehet, akkor már tizenhárom éve lakott ott. Ez is azt bizonyítja, hogy a „befogadás” az egyik leglényegesebb szempont. És egyben a legnehezebb feladat is, mert nem elég hozzá csupán az egyik fél akarása.Egyedül a gondokat sem lehet megoldani. Segíteni akaró és tudó társak kellenek hozzá. Olyan problémaérzékenység, amely észreveszi a hiányosságokat, ugyanakkor egyeztetni is tudja a különböző érdekeket.A tájékozódáshoz és kapcsolatteremtéshez Király Györgynek is időre volt szüksége.
— Mit jelent ez a gya

korlatban?— Többek között azt, hogy évente akár 365 fogadónapot kell tartani, ha ezt igénylik a választók. A jelzések, észrevételek, javaslatok adják az érdemi feladatokat számomra. A közérdekű bejelentések továbbítása, képviselni a lakosság érdekeit a testületi üléseken, megismerni az ösz- szefüggéseket, egyeztetni az érdekeket és megvizsgálni a ’jogos panaszokat: ezek a fő tennivalóim — mondja.Arra a kérdésre, hogy van-e lemérhető haszna, eredménye tanácstagi tevékenységének — először azt válaszolja, hogy sajnos nem sok, majd elgondolkodva mégis sorolni kezdi.— Társadalmi összefogással sikerült megduplázni az óvodai férőhelyek számát, megszűntek az áramingadozások a transzformátor cseréjével, két ivóvíztartály került kihelyezésre és ismét működik a település kultúrháza, benne nyugdíjas klubbal és kézimunkaszakkörrel. Tervezzük az ifjúsági klub kialakítását. Mindezek mellett lényegesen javult a közbiztonság is.
— Melyek a még megol

datlan gondok és mik a to
vábbi tervek?— A tervek szerint közművesítés után telepszerű családiház-építés indul Pa- tacson, s ezzel közel négyezer főre duzzad a lakossági létszám. Éppen ezért az elképzelésekben szolgáltatóház, gyógyszertár, posta, gyermekintézmények és ABC-áruház felépítése is szerepel. Az ivóvízellátás javítása érdekében nyomásfokozó telep építésére is sor kerül. Szükséges lenne még a csatornázás elvégzése, az úthálózat rendbetétele, autóbuszforduló építése és nyilvános telefonfülke elhelyezése. Sok gondot okoz a telektulajdonosok környezetszennyezése is, pedig a hulladékelszórás megszüntetése elsősorban lakossági érdek — mondja Király György, majd megjegyzi:— Roppant nehéz megmagyarázni az embereknek, hogy egyszerre nem lehet minden problémát megoldani, mert nincs rá elég pénz. Ugyanakkor lépten-

nyomon pazarlásokkal találkozhatunk ...Sok a gond, bőven van tennivaló. Egy azonban biztos: csak közös összefogással teremthető pozitív változás ezen a településen is. Király György azt mondja, örülni fog, ha mint tanácstagnak az eddiginél többet kell „futkosnia” azért, hogy valóra váljanak a közös elképzelések. H. I.

Baranyáért emlékplakett

Felvételünkön csatorna karbantartásához készülnek a csoport tagjai, balról Szabó István csoportvezető, mellette Majer József és Bartos Ernő látható.Keller Gábor felvétele
Patronálni helytállással

mm Dózsa György szocialista brigád az ÉDÜ I-es
^Em üzemegységénél amolyan mindenes közösség.Feladatuk az üzemegység épületeinek, azok környékének rendbentartása, a porelszívás és az üzem szennyvíztelepének, csatornahálózatának tisztítása. A brigád jelenleg tizenegy fővel végzi nem éppen irigylésre méltó, nehéz munkáját.— A brigádtagok többsége vidéki — mondja Szabó 

István csoportvezető — így nehéz feladat összetartani őket. Amolyan kétlakiak, városban dolgoznak, s otthon a faluban a kert, a jószág is sok időt követel. Mégis, ha segíteni kell, ha dünnyögve is, de egy emberként mozdul a tizenegy. Ezért jelentős a brigádvezető Mértél János munkája.— A Baranyáért emlékplakett, melyet most elnyertünk, mindannyiunkat meglepett. Nem vártunk a társadalmi munkáért elismerést, mint más sem, így mi sem a viszonzásért tettük amit kell. Azért jól esett.A brigád dolgozott a ba- latonmáriai üdülőben, az istenkúti iskolában, a bi- csérdi óvodában, a Bánki Donát utcai iskolában, s patronálja az Acsády utcai óvodát.

Május 5-én a Tüzép Vállalat Steinmetz kapitány 16 fős szocialista brigádja üzem- látogatáson vett részt a III. sz. bányaüzemben, ahol megtekintették az új önjáró technikát és ismerkedtek a bányászok munkájával. Felvételünkön a brigád egy csoportja látható. Szabó Győző felvétele
Gondolatok az ünnepi könyvhéten

Idestova tíz éve van együttműködési megállapodásuk az óvodával. Rendszeresen végeznek különböző munkákat, így betonozást, füvesítést, elvégzik a homokozók homokcseréjét, játékokat festenek, új udvari játékokat készítenek, ha kell parkettát csiszolnak, röviden : ellátnak mindent, amihez jó szívvel hozzányúlnak.Kezdetben a fentiek mellett közel három évig patronálták csak úgy spontán a bicsérdi óvodát. Ugyanígy segítették a Bánki Donát utcai iskolát is.Négy ízben nyerték el eddig az Egy napot Pécsért mozgalom Arany Diplomáját és egyszer a város dísz brigádnaplóját. A brigád tagjai között is vannak, akik személyre szólóan ré- szesülek ilyen elismerésben. V. T.

„... könyvvel foglalkozni és könyvet árulni csak hittel, tudással, szenvedéllyel és szeretettel szabad.”Egy könyvárus vallomásai a fent idézett sorok. Ennek ellentéte, hogy a könyvet árusító boltok nagy része korszerűtlen, súlyos raktározási gondokkal küzdenek. Az országban nyilvántartott tizenhétezer könyvtár, illetve kölcsönzőhely alapján pedig a világ könyvtár nagyhatalmai között lenne a helyünk, ha nem
működő, nincs sok értelme önállóan fenntartani. Egyre növekszik az információk iránti igény. Milyen szerepe lesz a jövőben a könyvnek, a könyvtáraknak, hiszen világszerte élénk vita folyik az írásbeli közlés és olvasás, a kiadványok és könyv

Meggyőzéstől 
a meggyőződésig

A pártoktatási év befejezésével a munkáját szerető propagandista már előzetes felmérést végez a tapasztalatai alapján. Egyben biztos lehet a propagandista, ha a foglalkozásokon a meggyőzés módszerét alkalmazta, az eredmény nem lehet kétséges.„A meggyőzés a nevelés és átnevelés egyik alapvető módszere” — írja Koval- jov Személyiséglélektan című könyvében. — A meggyőzés eredménye az olyan személy, aki meggyőződésből tesz, vall, követ valamit.A felnőttoktatás igen sajátos folyamat, bizonyos szempontból könnyebb mint a gyermekek oktatása. Itt már sokkal tapasztaltabb, érett, megfontolt emberekkel dolgozik a propagandista. Ugyanakkor nehezebb is, mert a gyereket sokkal könnyebb alakítani, hiszen frissebb, gyorsabb a felfogása. Mindenesetre a tapasztalatok azt mutatják, hogy van mit csiszolni, módosítani a felnőtt hallgatóknál, azonban itt nagy segítség a szemináriumi kollektíva. Főleg igen jó segítség a vitatkozó kollektíva.

tárak helyzetéről és jövőjéről?Amíg ez a vita eldől, a könyvet szerető embereket idézve tisztelegjünk az idei könyvhét új kiadványainak:„— Hiszem, hogy a könyv nem vesztette el hivatását és még a XX. század végén is „tud üzenni” és társ lenni, dacára a többi telekommunikációs eszköz tért hódításának. Hiszem, hogy nem lesz többbet aktuális Heine üzenete: ahol könyvet égetnek, ott embert is ...” Sárdi Mihály„Nekem mindig nagy örömet okozott ha a könyvek- fölfedeztem a mások kimondott igazságot és szépségeket, hogy az én életem igazságával és szépségeivel párosítva teljesebbé tehettem a világomat. A könyvek túlélnek bennünket. Ám amíg élünk, szeretni kell a könyveket, mert ez a legnagyobb és legiga- zabb szerelem ...”Kopré József

Természetesen a tapasztalat azt is jelzi, hogy a vita is csak akkor alkotó és aktív, ha jó a vitát elindító kérdés. Nem szabad csak a megadott anyaggal kapcsolatos kérdéseket súlykol- ni. Az sem jó, ha a propagandista mereven ragaszkodik saját gondolataihoz, továbbá ha a vita öncélú, el- méletieskedő, s nem kötődik a gyakorlathoz. A jól feltett kérdés: fél siker, a rosszul feltett kérdés: biztos kudarc.A propagandista és a hallgatók kötelessége a tartalmi és módszertani felkészülés a szemináriumra. Ez azonban nem zárja ki, hogy terveinket rugalmasan tudjuk igazítani a szemináriumon kialakult helyzethez. Nyugodtan vállalhatjuk Makarenkó mondását, miszerint: „Mindenféle dogmatikus tétel, amely nem a perc, az adott szakasz körülményeiből indul ki, mindig hibás lesz”. Ezek után mi lehet a vizsgálat eredménye, lehangoló vagy megelégedett? Egyik sem! A meggyőzést továbbbra is folytatni kell, s az eredmény majd a tettekben realizálódik. Hegyi József
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Vállalat kínáló brigádja

A 67-es csapat...
Csak jól kell tudni szervezni

Csíki Lázár, Martinkovics Gábor és Klaj Sándor mun
ka közben.Bakonyán évek óta a „menő” csapatok egyike. A nagymúltú kollektíva kimagasló termelési eredményei már megszokottá váltak, aVállalat kiváló brigádjáéi- hol még szállítanak, náluk nincs idegeskedés, kapko-met mégis csak idén sikerült elnyerniük. Valahogy mindig a 10-es csapat árnyékában maradtak.Persze az V-ös körlet vezetőinek kellemes gond, hogy két ilyen kiváló fejtési csapatuk van. A 21. szinten néhány száz méterre egymástól dolgozik a két brigád.A 67-es csapat kétlétrás feltöréséből meredek gurí-

.és a Mozaik ifjúsági szocialista brigád
A Kísérleti kutatási és au

tomatizálási üzemben végzik 
gazdasági munkájukat. A tízfős 
szocialista brigád tagjainak na
gyobb része az üzem galvanizá
lójában dolgozik, míg másik 
részük a műszergyártáson. A 
brigádtagok között egyaránt 
megtalálható a lakatos, a mű
szerész, az adminisztrátor, a 
villamosmérnök, a galvanizáló 
és a fémcsiszoló.

A galvanizálóban dolgozók ha
vi terv alapján munkálkodnak, 
a műszergyártásnak megfelelő
en. Mindezek mellett elvégzik 
a felmerülő társüzemi munká
kat is, a kettes csavartól egé
szen a légtüske keménykrómo- 
záslg. Feladatuk — a jelentke
ző igényeknek megfelelően — 
a fémek galvanikus felületi vé
delmének ellátása. Mindezeken 
túl Jelentkezik a brigádválla
lásokban megfogalmazottak tel
jesítése.

Ismeretes, hogy a műszer
gyártás négy területre bontha
tó, így a mechanikusok, a for
gácsolók, a galvanizálók és az 
elektroműszerészek alkotnak 
egy-egy csoportot, sőt külön- 
külön szocialista brigádot. En
nek jelentősége abban áll, hogy 
egy szocialista brigád csak is 
akkor tudja teljesíteni gazdasá
gi vállalásait, ha a többiek is 
teljesítik az övéket. Az ő ese
tükben helytálló a mondás: 
egymásra utaltság.

Ezért fogalmazott úgy a bri
gád, hogy a Vállalat kiváló if
júsági brigádja cím elnyerésé
ben a többiek munkája Is ben
ne van. Elképzelhető, hiszen a 
műszergyártó részleg nyerte el 
az üzem legjobb egysége elmet 
Is.

Legjelentősebb az elmúlt évi

Kiss László felvételetón jutunk a váj végre. Csí
ki Lázár csapatvezető, Klaj 
Sándor szakvezető vájár és 
Kovács László csillés már a fúráshoz készülődik. Más-már üres a vájvég, így van időnk beszélgetni.— Hat éve vagyok itt csapatvezető — meséli Csíki Lázár. — A 67-es mindig is jó brigád volt, így amikor hívtak, örömmel jöttem.— Pedig legendás hírű csapatot hagytál ott — veti közbe Klaj Sándor.

Balról jobbra: Herke Antal, Sipos Tibor, Fodor Ferenc, Látonyi Gábor, Antonin 
István, Répási András a galvanizálóban munka közben.

Fiizy Tibor felvétele

gazdasági munka végzésben, 
hogy a műszergyártó részleg 
árbevételi tervét 107 százalékra 
teljesítette, s a fentieket tudva 
ebben jelentős szerepet vállalt 
a Mozaik szocialista brigád is. 
Fontos munka volt a nullszérl- 
ás, 10 darabos PKE 00/78 F tí

Ezen aztán mindenki derül. Végül Glass Zoltán kör- letvezető-helyettes magyarázza el, hogy egy legendásan rossz csapatról volt szó.Aztán kiderül, hogy a csapatvezető és a szakvezető már 1968-ban is együttdolgozott. No persze nem azon a legendás hírű csapaton.— Amikor a Sanyival idejöttünk a 67-esre — fordítja komolyra a szót a csapat- vezető — bizony nagyon csipkedni kellett magunkat. Az akkori mag, a másik szak már régóta együttdolgozott. Időbe telt, amíg fel tudtunk zárkózni hozzájuk. Most már félszavakból is megértjük egymást.Ebbe a szakba jár már évek óta a Martinkovics 
Gabi is, de sajnos ő most beteg. A Laci tartalékból került ide.Arra a kérdésre, hogy látja egy idegen belülről a csapatot, Kovács László így válaszol.— Jó velük dolgozni. Ittdás. Soha nem voltak türelmetlenek velem szemben.— Fölösleges is lenne — veszi át a szót Klaj Sándor. — Attól nem menne jobban a munka. Ha valaki valamit még nem tud tökéletesen csinálni és szorít az idő, azt megcsináljuk mi. Addig ő más feladatot kap. Munkaszervezés kérdése az egész.

N. G.

pusú fúrótám alkatrészek gyár* 
táselőkészltése és galvanizálást 
munkák határidőre és előirt 
minőségben történő elvégzése.

A brigádvállaláson felüli fon
tosabb- munkál voltak a III- sz. 
bányaüzem részére soron kívül 
15 darab léctüske keménykró-

Brigád vezetői továbbképzés az ÉDÜ-ben. Az egésznapos programban dr.RolszAnd- 
rásné, Gyulai Sándor, Róka Péter, Simon János és dr. Hadobás Béla tartottak elő
adást. Felvételünkön Gyulai Sándor, a vszb munkatársa tartja előadását.

Keller Gábor felvétele

Hogyan tovább a szocialista brigádmozgalomban?

Fokozni az öntevékenységet
Nagyon örülünk az Ércbányászban Is kibontakozó vitának, 

hisz üzemegységünknél versenybizottsági ülésen már bárom 
éve Jegyzőkönyvbe került, hogy módosítani kellene a brigád
munkán. Az eddig megjelent cikkek bennünket is vitára ösz
tönöznek. Végül a vitatkozás helyett a célt — a brigádmunka 
Javítását — nézve megpróbáltuk az okokat keresni: milyen 
tényezők gátolják a Jó brigádmunkát.A legutóbbi versenybizottsági ülésünkön — ÉDÜ III. üzemegység — „ötletbörzével” derítettük fel a gátló tényezőket. Majd a tényezőket pontozással értékeltük.Ötletbörzénkén 32 tényező merült fel, a tényezők hét kérdéskör köré csoportosíthatók: a) emberi tényezők: (érdeklődés, vonzerő stb.) értékelésünk alapján nem jelentős. Az „új brigádtagokat (fiatalokat) nem érdekli” tényező a leglényegesebb, de ez is csak a 17. a sorban. Így ki lehet jelenteni, hogy: Nem a brigádtagokon múlik a jó brigádmunka. (Bár nem sza-

mozása. De ugyanígy példaként 
említhetők a Szolgáltató üzem
nek 100 darab légtüske és esz
tergagép tokmányok kemény- 
krómozásl munkál, valamint 
sürgős csiszolást és galvanizá
lást munkák elvégzése Is.

V. T.

bad elfelejteni, hogy az értékelést a brigádvezetők, művezetők, versenybizottsági tagok és a III. üzem- egységi négyszög tagjai végzik.)
b) A munkaverseny szervezése, elvárások: Nagyon jelentősnek tartjuk, hogy sok vállalást előírnak a brigádnak. Az értékelők 70 százaléka a maximális 10-esre osztályozta ezt a tényezőt. Ugyancsak jelentős tényező, hogy túl sok dolgot akarunk megoldatni a brigádokkal.Az üzemünkben több éve bevezetett követelményszint rendszer a maga idejében sokat lendített a brigádmunkán és objektívebbé tette az értékelést, de az élet úgy látszik túlhaladta. Ugyanezen kérdéskörnél a „Rossz—szubjektív—az értékelés” tényező súlya minimális, a 31. helyre került. Így javaslom: a követelményszint teljes megszüntetését (módosítások, köny- nyítések eddig is voltak). Ezzel fokozni tudnánk a brigádok öntevékenységét, javítható lenne a minőségi munka, a szubjektív értékeléstől pedig nem kellene tartanunk. Bár a következő kérdéskör:c) Az „értékelők” érdekeltsége: Nem jó! A legnagyobb szerepet tulajdonítjuk az „értékelők rossz anyagi érdekeltsége” tényezőnek. A kérdés anyagi és erkölcsi oldalról is fontos. Egy művezető, ha egy „brigádja van” — s ez a jellemző a nagylétszámú brigádok miatt — beléphet a szocialista brigádba. De ő értékeli a brigád munkáját, amit több művezető nem tart erkölcsösnek, így nem lép be a brigádba. De:ezzel elesik a brigád kitüntetéssel járó anyagiaktól, holott részt vesz a brigád munkájában. Az üzemegy- ségi versenybizottság! tagok az üzemegység! négyszög tagjai (akik döntenek a szocialista brigádérem díjazás odaítélésében) ugyanilyen erkölcsi probléma elé vannak állítva. A munkaverseny szabályzatban kellene

egyértelműen rendezni a kérdést.d) Létszámproblémák: Értékelésünk szerint a nagy brigádlétszám és a szakmai összetétel sem probléma. A munkahelyi létszámhiány viszont nemcsak a gazdasági munkát, hanem a szocialista brigádmunkát is gátolja (4. helyre rangsoroltuk), de ez nem elsősorban a brigád problémája. Bizonyos hátrányban vannak a 
többműszakban dolgozó brigádok az egyműszakosokkal szemben, de a súlya megítélésünk szerint csak 16.e) Vezetői példamutatás: A gazdasági és társadalmi vezetők példamutatás hiánya közel azonos súlyú. Az értékelés szerint a közvetlen vezetés példamutatása nem probléma (26. és 29. a sorban). A felső vezetés (üzemi, vállalati) példamutatás hiánya viszont 8., 9. helyre került.f) Anyagi érdekeltség: Többször felmerült beszélgetéseken, hogy alacsony a díjazás. A másik véglet: az anyagi díjazás bevezetése tette tönkre a brigádmunkát. Értékelésünk szerint egyik megállapítás sem helyes. Jelentős szerepe van viszont a magán munkának. Jobban megéri, így aki teheti „maszekot” (3. helyre került). Ügy érzem, ez nem elsősorban brigádprobléma. Mindent el kell követni, hogy a szocialista brigádtevékenység kapjon nagyobb elismerést.g) Végül vizsgáltuk a magasabb kitüntetések hatását. A súlyuk közepesnél kissé fontosabb. Az értékelés alapján: A keretszámok merevségét fel kellene oldani és jobban propagálni, hogy egyes brigádok ne tartsák elérhetetlennek, ezáltal a jobb munkát akadályozó szerepe csökkenne.Valószínű, hogy sok megállapításunkat lehet vitatni. De: a szocialista brigádmozgalom emberformáló szerepe tagadhatatlan, ezért vitatkozás helyett próbáljuk meg jobbá és vonzóbbá tenni a brigádmunkát.Az érdekeltségi viszonyok javításával, a merev előírások feloldásával, az öntevékenység fokozásával vonzóbbá lehet és kell tenni aszocialistamat. brlgádmozgal- 

Lelkes István
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Felvételünkön a munkásakadémia résztvevői nagy érdeklődéssel hallgatják Szomolányi Gyula műszaki főosztályvezető „Az uránbányászat jelene és jövője” című előadását. Csöndör László felvétele
1 A III. sz. bányaüzem dolgo- 

zól azt kérdezik, bogy a 
gázszolgáltatásnál miért veze
tik be az átalánydíjat, ami nem
ösztönöz a takarékosságra.A kérdésre Háda Sándor, a Dél-Dunántúli Gászolgál- tató Vállalat igzagatója. válaszolt :— A Minisztertanácsrendelete alapján térünk rá az átalánydíjra. Az áttérés óta eltelt időben nem emelkedett, inkább csökkent a gáz- fogyasztás. Az átalánydíjat hosszú fogyasztásmérések alapján állapítottuk meg.
2A Kísérleti kutatási és au-

* tomatlzálásl üzem dolgozói 
a következő problémákat ve
tették fel: — A lakást Igénylő 
fiatalok kifogásolják, hogy 20 
—10 ezer forintot néhány na
pon belül kell befizetni, a la
kást viszont csak 1—1,3 év 
múlva kapják meg. — Az iro
daépület elől elvezetett csapa
dékvíz szennyesebb állapotba 
visszafolyik, mert az az árok 
(az ércszáUltó út mellett), ami
be belevezették, megtelt porral, 
sárral és senki sem takarítja 
ki.A problémára Juhász Ká
roly munkaügyi osztályvezető és Róka Péter, az ÉDÜ vezetője válaszolt:JUHÁSZ KÁROLY: — A különféle lakásépítési formák anyagi támogatását jogszabályok, valamint OTP hitelpolitikai irányelvek szabályozzák. A lehetőségekhez mérten e jogszabályok figyelembe veszik a fiatalok helyzetét (törlesztő rész csökkentés, két gyermek megelőlegezése a szociálpolitikai kedvezménynél stb.). Jelenleg — a bányászlakás-építési akció egyes formáinak kivételével — nincs olyan lehetőség, hogy a fiatalok térítési díj fizetése nélkül jussanak lakáshoz. A lakáshasználatbavételi díjat, illetve az előtakarékosság összegét előre kell fizetni.RÓKA PÉTER: — Még az információ beküldése előtt közvetlen hozzánk is fordultak a problémával és meg is állapodtunk annak megoldásában. Mire az információs jelentést elküld-

ték az árok ki volt tisztítva.
3A Kutató-mélyfúró fizem-

< tői két problémát vetettek 
fel: — A Vállalat kiváló bri
gádja elmet korábban kellene 
elbírálni, hogy az anyagi fede
zetet biztosítani lehessen. — Azt 
kérdezik, hogy a havi 200 fo
rintos szénpénz után miért 
vonják az SZTK-hozzájárulást, 
hiszen az nem számit be a 
nyugdíjba?A kérdésekre Szomolányi 
Gyula műszaki főosztályvezető és Dr. Moizs Rezsőné pénzügyi osztályvezető válaszolt:SZOMOLÁNYI GYULA: — A Vállalat kiváló brigádja címre az üzem vezetősége teszi meg a javaslatot, az előterjesztéskor a címhez járó összegről is gondoskodjanak, mert a javasolt brigádnak a címet döntő többségében megadjuk.DR. MOIZS REZSÖNÉ: — A nyugdíj összegébe a szénjárandóság [a 17/1975. (VI. 14.) MT. sz. rendelet 80. par. 1. bek. alapján] beszámít abban az esetben, ha utána nyugdíjjárulékot kellett fizetni. A szénjárandóság után [a 3/1975. (VI. 14.) SZOT. sz. szabályzat 162. par. alapján] nyugdíj járulékot kell vonni.
4 Az EDO dolgozói panaszol-

» ják, hogy az öntödéből 
szennyezett levegő áramlik be 
az ő műhelyükbe.A panaszra Vági József, a Szolgáltató üzem főmérnöke válaszolt:— Az öntödében vizes porelszívó működik, ami azt jelenti, hogy pormentes levegő megy ki a szabadba. A kemence fölött működő ventillátorok fölé magas kürtőt építettünk a levegő- szennyezés csökkentése érdekében. Ugyanezt a megoldást alkalmaztuk a lángvágóhelyiség elszívó beren

dezésénél is. Az ívkemence anyagellátásánál a kapunyitáskor esetenként kerülhet szennyezett levegő az udvarra. Ezen egyelőre nem tudunk változtatni.
5A II. sz. bányaüzemből az

• alábbi kérdések vetődtek 
fel: — Ila a postai kézbesítő 
nem találja otthon az ügyfe
let, miért nem a 14. sz. (urán- 
városi) postára adja le a kül
deményt. Miért írja azt a be
dobott értesítőre, hogy a Jókai 
u. 10-be kell érte menni? — A 
havi egyszeri bérfizetés nem 
okoz-e problémát az OTP-nél, 
mert csak 15—20. között tudják 
a dolgozók a befizetéseket tel
jesíteni.A felvetésekre Kántor 
Sándor postaforgalmi igazgatóhelyettes és Mink An- 
talné, az OTP igazgatóhelyettese válaszoltak:KÁNTOR SÁNDOR: — 
A nyugdíj, az. utánvét és az 5000 forintnál nagyobb összeg kivételével minden küldeményt az uránvárosi postára adnak le a kézbesítők, ott lehet átvenni. Az ajánlott levelet a levélszekrénybe dobják és a szekrényre figyelmeztető felhívást ragasztanak. Kérdésünkre az uránvárosi posta vezetője elmondta, hogy naponta igen sok küldeményt adnak le a kézbesítők, amit nem tudtak a címzettnek átadni.MINK ANTALNÉ: — A 15—20 közötti befizetés nem okoz problémát az OTP-nél. Az a kérésünk, hogy aki 20-a után fizeti be a törlesztést, az ne utalványon (postán), hanem személyesen az OTP pénztáránál teljesítse a befizetést.Vállalatunk vezetősége értesíti a dolgozókat, hogy kérésükre a vállalat köteles az OTP átutalásokat elvégezni ami könnyebbség a dolgozók részére.Gácsi Mátyás

Változó Valóság

Az első sikerMint azt a Pécsi Műsorból megtudhattuk, a Változó Valóság játékba a vállalattól 127 szocialista brigád nevezett be, emellett még ki tudja mennyi a város többi üzeméből. Máris beszámolhatunk az első MÉV- sikerről.A Szolgáltató üzem Március 21. szocialista brigádja a II. fordulóban a zsűri szerint a legjobb válaszlapot küldte be, így ők nyerték a 200 forintos könyv- utalványt.Válaszlapjukon a Ságvá- ri Endre Művelődési Házban vetített „A tanú” című

„Segítő kapcsolat”Válságban a család — mind gyakrabban és mind több fórumon hangzik el. Baj van az emberi kapcsolatokkal, mindennapi életünk bonyolult útvesztőiben nehezen igazodunk el. Konfliktushelyzetben nagyon sokat jelent egy segítő kézmozdulat, az elfogadó odafigyelés, meghallgatás, útbaigazítás.Májusban egy „Segítő kapcsolat” elnevezésű szervezet kezdte meg tevékenységét, amelynek célja a család védelme, a magányosok és idősek felkarolása és segítése, valamint a fiatalok problémáival való foglalkozás.

A Ság vári Endre
Művelődési Ház
és a Komarov Kertmozi
júniusi programja
Ságvárl Endre Művelődési Ház

5-én 15,30 és. 18,30 órakor: 
Mozi — Egri csillagok

8-án 15,30, 17,30 és 19,30 óra
kor: Mozi — Üzenet az űrből

7-én 16,00 és 18,00 órakor: 
Mozi — Nevem: Senki

12- én 15,30, 17,30 és 19,30 óra
kor: Mozi — Tankcsata

13- án 15,30, 17,30 és 19,30 óra
kor: Mozi — Nyolcadik utas a 
halál
Komarov Kertmozi

5—6: Zugügyvéd zavarban. 7 
—8: Szerelmeim. 9: Alma. lo
ll: Rendőrök háborúja. 12—13: 
A koncert. 14—15: Zsaru vagy 
csirkefogó. Az előadás kezde
te 21,00 óra.

filmről mondták el véleményüket. A film az ’56-os időkről szól, szatirikus stílusban.Mivel erről az időszakról a fiatalok ismerete elég hiányos, sok mindent elmondott a film,, annak ellenére, hogy tulajdonképpen végig lehetett nevetni a történetet.Erre világított rá a brigád értékelésében, ennek alapján nyerték meg a vállalat brigádjai közül elsőként a Változó Valóság játék egyik fordulóját.Vida Attila

Külön gondot fordít a szervezet a család védelmére. Ugyanis ha a családban valami probléma jelentkezik, ha megbomlik az egyensúly, az általában több okra vezethető vissza. Köztudott, hogy az emberek családi problémájukkal általában nehezen nyitnak hivatalos segítő-orvosló szervek felé, legtöbbször nem is tudják, hová forduljanak, kihez fordulhatnának.
A szervezet a Hazafias 

Népfront támogatásával lép 
életbe és annak székházá
ban kap helyet, a Geis
ler Eta u. 16. szám alatt. 
A „Segítő kapcsolat” min
den héten hétfőn 17,00—20,00 
óráig vehető igénybe. Tevékenysége a következő területekre terjed ki: 1. segítségnyújtás, útbaigazítás a családvédelem, a családjog területén; 2. a nő biológiai védelme; 3. pszichológiai tanácsadás; 4. szociális gondozás.A segítségnyújtó szervezetet levélben és telefonon (telefon: 10-782) is meg lehet keresni. A szociális gondozó szükség esetén otthonában keresi fél a segítségre szorulókat.Kerényi Klára „Segítő kapcsolat” vezetője

fflTV PECÍI ÍTÜDiÓAz MTV
Pécsi Körzeti Stúdiója 
júniusi programjából3-án 17,45 órakor: Sorstársak (II. program).3- án 18,05 órakor: Unser Bildschirm (II. program).4- én 17,50 órakor: Lan- dor-hegyi szabadszombat.5- én: 8,05 órakor: Unser Bildschirm (II. program).10- én 19,05 órakor: Nas ekran (II. program).11- én 18,00 órakor: Ablak — A televízió szolgáltató műsora.12- én 8,05 órakor: Nas ekran (ism.).15-én 18,30 órakor: Pannon Krónika.
Ünnepi
könyvhét ’82Ajtmatov Cs.: Az örökkévalóságnál hosszabb ez a nap.Balogh Elemér—Kerényi Imre: Csíksomlyói passió.Sánta Ferenc: Az ötödik pecsét.Szentmihályi Szabó Péter: Gellért.Goethe válogatott művei 1—3. kötet. Drámák. Versek. Költészet és valóság.Veress Miklós: Csalogató.

Remy P. J.: Maria Cal- 
las.Sellei Sarolta—Panyik István: Shakespeare Angliája.Mikszáth Kálmán: Jókai Mór élete és kora.
A Kossuth
Könyvkiadó
újdonságaibólFrédéric Laurent: A fe
kete zenekar.A „fekete zenekar”, a nemzetközi újfasizmus véres akciói, a merényletek és a robbantások sora világszerte mind több áldozatot követelnek. Mennyi időnek kellett eltelnie a náci koncentrációs táborok leleplezése után ahhoz, hogy fasiszta gondolatok hirdetői nyíltan színre léphessenek? Hogyan válhatott az újfasizmus jelentős szervezett' erővé? Kik állnak akcióik hátterében? Kik az igazi haszonélvezői? Ezekre az izgalmas kérdésekre keres választ a neves francia újságíró. ©Honnan fenyegetik a békét? A Szovjet Honvédelmi Minisztérium szakértői által összeállított és hat nyelven megjelentetett kötet a tények és realitások segítségével mutatja meg, hogy „honnan fenyegetik a békét”.Olyan összehasonlító adatokat olvashatunk a könyvben, melyek lehetőséget nyújtanak az olvasóknak az objektív kép kialakításában: milyen tényezők határozzák meg, s valójában milyenek is a katonai erőviszonyok a Kelet és Nyugat között.
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Fegyelem =
biztonság

Elkerülhető
balesetek

H. István a IV. sz. bányaüzem szállítóaknájának külszíni rakodóján társával panelhálóval megrakott pá- lyakocsit tolt. A lejtős pályán felgyorsulni hagyott pályakocsi az álló csilléhez üközőit, a szállított panelháló megbillent és a bal kéz5. ujját becsípte. Nem következett volna be a baleset, ha H. István és társa betartja a MÉV Szabályzat 3.2. fejezetének 5. pontjában leírt szabályt: „a csillékkel csak lépésben szabad haladni, olyan pályán, ahol a csille önmagától felgyorsulhat, ott a csilléket fékezni kell...” ©B. T. a IV. sz. bányaüzem 7. szinti 24/1 szelvényű gurí tójában a sáros, vizes talpon megcsúszott, elesett és jobb kezén kéz- középcsont törést szenvedett. B. T. azért esett el, mert a gurítóban fel volt ugyan szerelve kapaszkodó kötél, de az annyira laza volt, hogy a biztonságos kapaszkodást nem tette lehetővé. ©A III. sz. bányaüzem déli akna 5. szinti rendezőjén H. János mozdonyvezető bal kézfejzúzódást szenvedett, amikor a csille mozdonyhoz való kapcsolásakor szabálytalanul (és figyelmetlenül) az ütközők közé nyúlt. Alapvető szabály, hogy: „a csilléket csak nyugvó helyzetben szabad kézzel össze vagy szétkapcsolni, kapcsoláskor tilos a csillék közé állni, vagy hajolni, az ütközők közé kézzel benyúlni.”
A legkritikusabb helysetekben is helyt tudnak állni

Magasfokú szervezettséggel...

Leskovár Gábor a vegyvédelmi felszerelések ellenőrzését végzi. Szabó Győző felvétele

Ami a KRESZ-ből kimaradt

Gépjárművezetők továbbképzéseMecseki Ércbányászati Vállalat, a Baranya megyei Rendőrfőkapitányság, valamint a Baranya megyei Közlekedésbiztonsági Tanács szocialista együttműködési szerződést kötött. A szerződés alapján a Szolgáltató üzem gépkocsi szállítási üzemegységnél a rendszeres KRESZ továbbképzéseinken, gépkocsivezető dolgozóinkkal a tételes jogszabályokon túl, rendszeresen megbeszéljük a gépjárműközlekedés legfontosabb tényezőjének, az emberek szerepét, lehetőségeit. így kerül feldolgozásra: Ami a KRESZ-bőlkimaradt.Közlekedési nevelés, közlekedési morál: A közlekedési nevelés hivatott a közúti forgalomban fellépő emberi kapcsolatok szabályozására, a moráli magatartás kialakítására.A közlekedés kérdéseivel foglalkozó kutatások bebizonyították, hogy szoroskapcsolat van a baleseti morálnál kisebb jelentősé- helyzet és a közlekedési ne- gét. Hiszen a morál írja elő,velés között. Nem elegendő gyermekeinknek megmutatni az „Elsőbbségadás kötelező” táblát és megmagyarázni a motor működését, ettől még lehet baleset. A helyes közlekedési magatartás oktatásának ki kell terjednie a társadalmi együttélés szabályainak elsajátítására, a személyiség formálásra.A viselkedést kisgyermek- kortól kezdve kell fejleszteni, hogy létre jöhessenek a közlekedő ember jellemének hármas viselkedési formái, amelyben a közlekedési szabályok természetes feladatokká, kötelességgé válnak.A gépjárművezető jelölt megtanulja a járművezetés úgynevezett kell formáját, vagyis azt, hogy mit írnak elő a szabályok. Nem ismeri azonban a közlekedés tény formáját, az írott és íratlan szabályokat a gyakorlatban még nem tudja tudatosságra épült reflexszel alkalmazni.
Ehhez ismerni kellene a 

közlekedési környezettant, 
amely áll partnerismeretből, 
útismeretből, időismeretből, 
részletesen kellene ismerni 
a közlekedés dinamikáját, 
mely áll mozgástanból 
(iránytechnika, iramtechni
ka). Ismerni kellene a partnermanőverek formáit, ren.

delkezni kellene a közlekedéstaktikai érzékkel, amely deffenzív (veszélyt előrelátó) magatartást eredményezhetne. Ezeket a hiányokat legtöbb kezdő vezetőnek saját tapasztalatával kell megtanulnia, elsajátítania.Az ismeretszerzés előbbi felsorolása semmiképpen sem jelenti a közlekedési
hogy csak tökéletes szabály, ismerettel, motorismerettel, környezetismerettel stb.-vel lehet gépjárművezetésre vállalkozni.A közlekedés rendjének nincs szabályozását a KRESZ tartalmazza, ezeket az előírásokat minden közlekedési résztvevőnek meg kell tartania.Mi mondanivalója marad a közlekedési morálnak a géjárművezető számára?A közlekedési morál egyes
Egy átszervezés margójára.. *

Nem lehet üzemzavarA Szolgáltató üzem villamos üzemegységének üzemviteli csoportja 1982. január 1-ével átkerült az nyaüzemekre korlátozódik, ködve a lehető leggyorsabb üzemviteli üzemegységhez. Azok kazánházainak, komp- és hatékonyabb munkát vé- Ez a csoport számára a már megszokott évtizedek mindennapjaival szemben új környezetet, s új munkahelyi vezetőket jelent. Demit jelent az átszervezés az üzemnek, mi tette azt indokolttá — kérdeztük Bánik 
Jenő üzemvezetőt.— Tudni kell — válaszolta —, hogy a csoport feladata rendkívül szerteágazó és hangsúlyozottan a bá-

Néhány hónapja a televízió többrészes sorozatban foglalkozott a polgári védelem tevékenységével, feladataival. Megtudtuk, hogy rendkívüli helyzetekben milyen komoly feladat vár a polgári védelemre, tevékenységük milyen nagyfokú szervezettséget igényel.Nemrégiben Leskovár Gá
bor, a III. sz. bányaüzem törzsparancsnok helyettese négyhónapos továbbképző tanfolyamon vett részt Budapesten.— A Polgári Védelem Országos Parancsnoksága szervezte ezt a tanfolyamot — meséli. A jelenlegi nemzetközi politikai helyzetben megnövekedett a polgári védelem jelentősége. Jobb félni, mint megijedni. Egyébként rendkívüli helyzet bármikor előadódhat háború nélkül is. Elemi csa

helyzetekben való viselkedésformákat célkitűzéssel, társadalmi tartalommal tölti meg. Elsőbbségadásnál, előzésnél, sebességkorlátozásnál általában minden közlekedési viselkedési formánál az emberi élet megtartására irányuló törekvést kell indítékként, legfelsőbb mozgatóerőként figyelembe venni. Ha ez a morális indíték hiányzik, a tevékenység lehet törvényes (legális), de nem erkölcsös (morális).Ha viszont a morális indíték adva van, a tevékenység mindig törvényes és erkölcsös lesz. Ha valaki a sebességkorlátozást nem a jogi szankciótól való félelmében, hanem a sebesség- korlátozás következményeibe való belelátás alapján tartja meg, viselkedése morális és törvényes. Felismerve azt a tényt, miszerint annyi jogszabály, ahány mozdulata, lépése, akciója, manővere van az útjainkon közlekedő gépkocsit vezető embernek, kívánjuk az erkölcsi felelősség- tudatot is felhasználni kör nyezetünkben a biztonságos közlekedés megteremtésére.Szüts János

gezze, úgy a karbantartás, mint az üzemzavar elhárítása területén.— Eddig nem volt egy kézben a bányaüzemek biztonságos üzemvitelét ellátó két csoport. Kövekezéskép- pen nem is volt összhang üzemviteléhez közöttük Ha például egy ka- zanháznál üzemzavar volt, az elhárításhoz külön-külön vonult ki a villamos, illetve a lakatos karbantartó csoport.

resszor-telepeinek, a főszivattyú telepek és a főszellőztető szekkunder oldalának villamos karbantartási és fejlesztési munkáit végzik. E felsorolásból kitűnik, hogy a bányaüzemek biztonságosszükséges berendezésekről van szó. Tehát rendkívül fontos az, hogy e villamos csoport a gépészeti üzemviteli csoporttal együttmű-

pás, földrengés, tűz, vegyi katasztrófa.
— Hogyan lehet felkészül

ni ilyen rendkívüli helyze
tekre?— Tulajdonképpen minden helyzetben cselekedni tudunk az úgynevezett katasztrófa terv alapján. Ehhez persze az kell, hogy a személyi állomány megfelelően fel legyen készítve. A kiképzéseken, a gyakorlatokon megszerzett ismeretek, tapasztalatok alapján a személyi állomány úgy vélem a legkritikusabb helyzetekben is helyt tudna állni.

■— Kik tartoznak a pol
gári védelem kötelékébe?— Tulajdonképpen mindenkire vonatkozik a polgári védelmi kötelesség, aki nincs a hadseregnél lebiztosítva.

Korszerű módszerekkel végzi az öblitőfolyadék vizsgálatokat Jurisits Lajos iszapvegyész, a Kutató-mélyfúró üzem iszaplaboratóriumában. Egyed Imre felvétele

— Milyennek ítéled meg 
a polgári védelem technikai 
felszereltségét?— Lehetne korszerűbb is, de összességében megfelelő. A szakalegységek felszereltsége pedig kimondottan korszerűnek mondható.

— Milyen tapasztalatokat 
szereztél a továbbképzésen?— Rengeteg újat tanultam a négy hónap alatt. Igaz, hogy számomra a polgári védelem maga is új volt, mert nemrég kerültem a kötelékbe. Tartalékos tisztként azonban voltak már elképzeléseim a polgári védelemről. A tanfolyamon elsősorban szervezési és törzsvezetési feladatokkal foglalkoztunk és remélem az itt szerzett ismereteket szükség esetén a gyakorlatban is hasznosítani tudom majd. N. G.

— Ezek olyan berendezések, ahol nem lehet üzemzavar, nem szabad hogy legyen. Ha viszont igen, akkor a legrövidebb időalátt el kell hárítani a hibát.
— Az átszervezéstől mit 

vár az üzem?— Ügy vélem, ez az átszervezés a karbantartást és az üzemzavar-elhárítást lényegesen hatékonyabbá tette. A csoportot munkaterületük fontosságára való tekintettel nem lehet más munkával megbízni. Most a csoport hét tagja mintegy hermetikusan elzárva a más jellegű villamossági munkáktól, egyszerűen nem kaphat más feladatot. Végezetül tehát azt várja az üzem, hogy az üzemviteli üzemegység két csoportja összehangolt tevékenységként közös célért dolgozzon.
— Hogyan fogadta a cso

port az átszervezést? — kér. deztük vezetőjüket, Horváth 
Sándort.— Nem örömmel. Jómagam is huszonöt év meg- szokottságából zökkentem ki, s mint mindenki, úgy mi is tartottunk az átszervezéstől. Új műhely, új közösség, új főnökök. Tudcid, hogy van ez? A lényeg, úgy ahogy, de azért megszoktuk a változást. A munkánk valahogyan több lett, mi meg kevesen vagyunk. Heten mint a ... no mindegy, azért dolgozni kell — mondja nevetve, s közben búcsúzik.

V. T.
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Megkezdődött a pécsi városi tenisz csapatbajnokság. Balról jobbra: Bátor Béla (MÉV), Dr. Borsiczky Béla (szöv. képviselő), Dr. Fiscer Dezső (Medicina).Szabó Győző felvétele
Autós harcitúra ’82

Felkészülés a magyarhertelendi ügyességire. Rónaki Sándor felvétele
Az immár hagyományos győ

zelemnapi autós harcitúrának 
az Időjárás nem a szokott mó
don kedvezett. Ugyanis az esős 
Idő Igencsak próbára tette a 
versenyzőket és az ellenőrző 
állomásokon felügyelő flatalo-

GóltotóA vállalati sportbizottság a labdarúgó világbajnokság jegyében Góltotó pályázatot hirdet.A szelvényen szereplő mérkőzések külön-külön főmérkőzésnek számítanak az értékelésnél. Pályázni csak a lapból kivágott szelvénynyel lehet, amit a Tömegsport Bizottság címére (Pécs, 39-es dandár u. 19.) kell beküldeni 1982. június 12-ig.A szerencsés „találatosok”FÖMÉRKOZÉSEK:Magyarország—El Salvador................................................................Magyarország—Argentína ................................................................Magyarország—Belgium ................................................................Argentína—Belgium ................................................................Brazília—Szovjetunió ................................................................Olaszország—Lengyelország................................................................A pályázó neve: .............................................. '•.......................................Munkahelye:.................................................................................................
A pályázó címe: .............................................................................

kát. A RIÉV KlSZ-blzottsága, 
a IV. üzem KISZ-szervezete, a 
KBT rendezésében bonyolított 
verseny Így Is Igen nagy ér
deklődést váltott ki a vállalat 
dolgozói és a meghívott ver
senyzők között. A túra részt-

ESPANÁ82között értékes tárgyjutalmakat sorsolunk ki, amit postán küldünk el.

vevői a gyakorlati képességük 
felmérésével párhuzamosan az 
elméleti KRESZ tudásukat is 
bizonyíthatták, ezenkívül poli
tikai tájékozottságuk Is rontott, 
vagy javított általános teljesít
ményükön. Aki arra gondol, 
hogy ezt csak úgy ülve meg
lehetett úszni az téved, mert 
fizikai állóképességük is érté
kelve volt a döntő többségben 
fiatal versenyzőknek. A gránát
dobástól a terepfutásig, min
den akadályt meg kellett olda
niuk az autós harcitúra részt
vevőinek, akik igazán kitettek 
magukért. A versenyből senkit 
nem kellett kizárni és minden
ki épségben érkezett meg a Ma- 
gyarhertelenden levő _ utolsó 
ügyességi szakaszra. Négy ka
tegóriában értékelték a ver
senyzőket, ahol a következő 
volt az élmezőny rangsora:

1. kategóriában: Vasvári—Kő- 
hldi, 2. kategóriában: Horváth 
—Iletényi, 3. kategóriában: Mal
mos—Malmosné, 4. kategóriá
ban: Keszericze—Kübl páros.

Reméljük a következő év idő
járása jobban kedvez számunk
ra és még többen részt vesz
nek majd ezen az összetett 
autós versenyen.

Az a 80—100 fiatal, aki nem
törődött az időjárás májusi „kö
telességével”, kellemes élmény
nyel távozott a 37 évvel ezelőt
ti nehéz, de örömteli nap tisz
teletére rendezett túráról.

Komáromi István

Horgászhír
A VÁLLALATI horgász egye

sület Június 13-án 8,00—12,00
óráig halfogó-versenyt szervez 
a Pécsi-tó repülőtéri szakaszán. 
A verseny után halfőzési tudá
sukat Is bizonyíthatják a ver
senyzők. A nevezés az egyesü
let klubjában, illetve a helyszí
nen. A verseny helyezettjei 
tárgyjutalomban részesülnek.

SAKK
Régen volt ilyen kiélezett a 

küzdelem a Bányász Kupa sakk
csapat és egyéni bajnokságban, 
mint az idei. A nyolc együttes 
a tavaszi szezonban oda-vissza 
alapon játszott a bajnoki pon
tokért. Az élmezőnyt és közép
mezőnyt alkotó csapatok szin
te fej-fej melletti küzdelmet 
vívtak fordulónként. így a ver
seny igen Izgalmas és mindvé' 
gig nyílt volt. Erre a legjel
lemzőbb, hogy a tavaszi első
ség is csak az utolsó forduló
ban dőlt el a három együttes 
között. Végül is hatalmas csa
tában a IV. üzem „A” végzett 
az élen 23 ponttal, egy ponttal 
megelőzve a II. üzem és két 
ponttal a IV. üzem „B” csapa
tait. A negyedik helyezett II. 
üzem „A” 19 pontjával még nem 
adta fel a küzdelmet a dobo
góra kerülésért. Igazuk van, ha 
kijön a „lépés” még Jobb he
lyezést is elcsíphetnek. A csa
patbajnoki küzdelmekből mind
össze egy csapat statisztál, a 
Kls.-kut., eddig két pontot si
került szerezniük, de még visz- 
sza van az őszi forduló és be
hozhatják a „lemaradást”.

A Szolgáltató és a Kutató
mélyfúró leszakadva az élme
zőnytől az „alsóházban” igyek
szik előnyösebb pozíciót sze
rezni, erre is van még idejük.

Az utolsó két forduló alapo
san szétrázta az egyéni bajnok
ságra esélyes versenyzőket. Sá
muel József (IV. üzem) meg
ugrott, alaposan elhúzott a ri
válisaitól és biztosan végzett az 
első helyen. Előnye 6,5 pont, 
de ennek ellenére még nem 
érezheti biztonságban magát.

Tavaszi végeredmény: Csa
pat: I. IV. üzem „A” 23, 2. II. 
üzem „B” 22, 3. IV. üzem „B” 
21, 4. II. üzem „A” 19, 5. Szol
gáltató 10, 6. Kutató-mélyfúró 
9, 7. Anyagosztály 6, 8. Kls.- 
kut. 2 ponttal.

Egyéni: 1. Sámuel József (IV. 
üzem „A”) 35,5, 2—3. Horváth 
István (IV. üzem „A”), Aszta
los Ferenc (IV. üzem „B”) 29- 
29, 4. Elek Imre (II. üzem „B”) 
27,5, 5. Éppel István (II. üzem 
„A”) 26,5, 6. Szekeres Ottó (IV. 
üzem „B”) 25,5 ponttal.

K. M.

KÜTBEFEJEZÖ brigád ala
kult május elején a Kutató
mélyfúró üzemben. Feladata a 
sorozatban lefúrt községi vlz- 
kutak próbaszivattyúzása, fer
tőtlenítése, a szakmai követel
mények maximális figyelembe
vételével.

A SZOT ELNÖKSÉGE 1982. áp
rilis 2-1 ülésén úgy határozott, 
hogy ez évben is beindítja a 
szolidaritási bélyegakciót. A 
szolidaritási akció célját önkén
tesen támogató dolgozóink a 
szakszervezeti bizalmiaknál igé
nyelhetik a különféle címletű 
bélyegeket.

Páros futóverseny? — Nem, a Kutató-mélyfúró játékosok fejjátékát figyeli az „alkalmi kö
zönség” a III. üzemi kapu előtt és aki a legklváncslbb természetesen a „portás”, (in. üzem 
-Kutató-mélyfúró 1-0.) Egyed Imre felvétele

LABDARÚGÁS
Különösebb Izgalmak nélkül, 

két-két fordulóval a tavaszi 
bajnokság vége előtt a Kutató- 
íélyfúró üzem csapata megsze

rezte az első helyet. Ezt első
sorban a IV. üzem felett ara
tott győzelmével vívta ki és Így 
már páholyból nézheti riváli
sainak célbaérkezését. A nyol
cadik forduló szuper meglepe
tését a hétről hétre kitűnő for

Rejtvényünk vlzsz. 1., folytatva függ. 14., 24. és 26. sorában 
Pascal egyik aforizmáját rejtettük el. Megfejtésül az aforiz
mát kérjük beküldeni a szerkesztőség elmére 1982. Június 10- 
ig. A helyes megfejtők között könyveket sorsolunk ki.

Vízszintes: 14. Tengeri rabló. 
15. Gyönyörködtetve. 16. Petőfi 
tábornoka. 17. Hibát vét az Írás
ban. 19. Azonos mássalhangzók. 
21. M.E. 22. Alarm közepe. 23. 
A vlzsz. 17. vége. 25. Római 99. 
27. Üttörőegység. 28. Lítium. 29. 
Kutat. 31. Balkezes. 33. Szikla
darab. 34. Veszprém patakja. 
35. Tanító. 37. Szúr. 38. Kötő
szó. 40. Zöld színben virul. 42. 
Sporteszköz. 44. Szintén ne. 45, 
Verskellék. 47. Lopva figyel. 48. 
Német névelő. 50. Gabonanö
vény. 52. Számára. 54. Zamata. 
56. Gyakori családnév. 58. Kes
keny utca. 59. I.T. 60. Azonos 
magánhangzók. 62. Harcban 
meghalt. 65. Nikkel. 66. Sebhely. 
67. Bátor. 69. Menyasszony. 70. 
A.K. 71. Becézett Borbála. 72. 
A pápa hármas koronája. 74. 
Durva megszólítás. 75. Tép. 77. 
Víznyerőhely. 78. Szabad — la
tinul. 79. E.M. 82. Szavak kö
zepe. 84. Tó — angolul. 85. Súlyt 
állapit meg. 87. Forrásba hoz. 
90. Könnyet ejteni. 91. Hiánya 
az angolkórt okozza.

Függőleges: 2. Dunántúli me
gyébe való. 3. Mint a vlzsz. 17.
4. Férfinév. 5. B.Z. 6. Érési 7. 
Nem azt. 8. Mezei. 9. Sértetlen. 
10. Szerencséje van a lottón. 11. 
Kiejtett mássalhangzó. 12. T.B.
13. Tagadószó. 18. Képes. 20. 
Északi váltópénz. 23. Leomol. 
27. Lottó telitalálat. 29. Végtag.

mában játszó Anyagosztály 
szolgáltatta. Megsemmisítő ve
reséget mért a bajnoki címre 
pályázó III. üzem csapatára —
6-1 — és ezzel főszereplővé lé
pett elő a dobogóért folytatott 
harcban. A fordulónak volt 
még egy bomba találata, ezt 
az ÉDU legénysége oldotta ki 
a II. üzem „A” felett, 9-3 arány
ban.

30. Tó — németül. 32. Tova. 33. 
Háláját fejezi ki. 36. Hangtala
nul veled. 39. Gyorsan haladok. 
41. Román pénznem. 43. Euró
pai nép. 46. M.K. 49. Részben 
orientál! 51. Indíték. 53. Sza
márbeszéd. 55. Előtti helyre. 57. 
Rajt, rajthely. 61. A szerelem 
istene a latin mitológiában. 63. 
Napszak. 64. Fél trafik. 68. Er
bium. 71. Egyik oldal. 73. Mon
gol falu. 74. Fellépéssorozat. 76. 
Kézben fog. 78. Mezőgazdasági 
birtok. 80. Édesség. 81. Omla- 
dék. 83. Szilaj. 84. Becézett női 
név. 86. Görög betű. 87. Nö
vény. 88. Sír. 89. Római ötven
öt. 90. s.T.

Juhász Károly

Lapunk május 1-1 számában 
közölt keresztrejtvény helyes 
megfejtése:

Téged énekellek 
világgá dalollak 
gyolcs-meleg szavakkal 
magamhoz karollak.

Könyvjutalomban részesül
tek: Szabó Józsefné (7632 Pécs, 
Sarohin t. u. 82/B. IX. 29.), Sze- 
deczki Bertalan (7940 Szentlő- 
rlnc, Deák F. u. 22. III. 16.), 
Plócza László (7675 Bakonya, 
Móricz Zs. u. 1.).

Élmezőny állása: 
1. Kutató-mélyfúró

7 7 — - 45- 8 14
III. üzem

7 5 1 1 24-15 11
Anyagosztály 

7 8 — 2 39-18 10
IV. üzem

7 3 3 1 17-12 9
Szolgáltató

7 3 1 3 22-17 7

Kovács



Kommunista szombat a III. sz. bányaüzemben. Szabó Győző (elvételei Készül a Kővágószőlős-Üjtelep és a III. sz. bányaüzem közötti gyalogos járda.

XIX. ÉVFOLYAM 12. SZÁM ARA: 1,80 FORINT 1982. JÚNIUS 15,
Kommunista műszak
május 22. és 29-én

Vállalatunk dolgozói körében régi és szép hagyományai vannak a közösségi mozgalmaknak, a társadalmi munkaakcióknak. A vállalat vezetősége — a dolgozók kezdeményezésének lehetőséget adva — május hónapban egy kommunista műszakot szervezett, amelyet önkéntes alapon május 22-én vagy 29- én lehetett teljesíteni.A II. sz. bányaüzemben: 315 fő vett részt a termelő munkában. így az üzem telepíteni tudta a fejtési, vágathajtási munkahelyeinek nagy részét. A beruházásban folyó V. üzemi vágathajtás se szünetelt. Az elért eredmények különösen május 29-én voltak számottevők. Teljesítmények: vágaton: 105,1; fejtésben 106,1; bányafúráson: 125 százalék.A III. sz. bányaüzemben: 365 fő dolgozott, 285-en a bányában termelő munkát végeztek, míg 80 fő a külszínen közhasznú tevékenységet folytatott. Többek között a Kővágószőlős—Újtelep és a III. sz. bányaüzem közötti útszakaszon járdaépítést, kábelbontást és kerítésáthelyezéssel kapcsolatos földmunkákat végeztek. Teljesítmények: vágaton: 96; fejtésben 104; bányafúráson 106,7 százalék.A IV. sz. bányaüzemben: 177 fő produktív műszakot teljesített fejtési és vágathajtási munkahelyeken. Kiemelkedő munkát végeztek: az I-es termelő- egységben a 44-es, 52-es és a 62-es csapatok. A II. termelőegységben a 15-ös, 22-es, 34-es és a 36-os csapatok. A beruházó körlet

ben a 21-es és a 71-es csapat. A szállítókörlet mindkét alkalommal 32 fővel biztosította a bányamező és az aknaszállítást. A gépészeti, az irodai és kiszolgáló részlegektől 142 fő az üzem területén, a balaton- máriai, valamint a magyar- hertelendi üdülőkben végzett karbantartási munkát.Teljesítmények: vágaton 81,3; fejtésben 129; bányafúráson 103,7 százalék.Az Ércdúsító üzemben: 576 műszakot teljesítettek. A technológia termelő munkát végzett, a gépészeti dolgozók a termeléshez szükséges berendezéseket készítettek, valamint a használaton kívüli csővezetékeket szerelték le. Ezenkívül elvégeztek egy nagyon fontos technológiai

Az ÉDÜ Törekvés szocialista brigádtagjai betonoznak. Keller Gábor (elvétele

kísérletet is. Az irodaépület, a kiszolgáló területek dolgozói utat építettek, és a leendő lőtérépület alapjait betonozták le. A nődolgozók parkosítási munkákat végeztek.A Szolgáltató üzemben: 426 fő dolgozott. A bányaüzemek és az Ércdúsító üzem alapvető szolgáltatásait elégítették ki. Dolgoztak az erőgéprészleg dolgozói az ÉDÜ és a III. sz. bányaüzem területén. Az öntöde dolgozói 7,3 tonna jó öntvényt termeltek. Megkezdték az üzem gépkocsi parkolójának bővítését és az új fürdőépület alapozását. A villamos üzemegység a 6 kV-os légvezeték javításán és a tele- 
(Folytatás a 2. oldalon)

Törd 
a fejed* 
érdemes

„A legkisebb 
újítással is 
foglalkozni 
kell”
Újítók és feltalálók 
országos tanácskozásaMájus 15-én Budapesten az építők székházában rendezték meg az újítók és feltalálók V. országos tanácskozását. Az eseményen vállalatunk képviseletében 
Bodrog József, a II. sz. bányaüzem lakatos csoport- vezetője vett részt küldöttként.— Hatszáz küldött és kétszáz meghívott vett részt a tanácskozáson az ország minden részéből. Előzőleg valamennyien kézhez kaptuk azt a beszámolót, amely az újítómozgalom eredményeivel, a hiányosságokkal és a legfontosabb teendőkkel foglalkozott.— Ehhez a beszámolóhoz fűzött szóbeli kiegészítést dr. Pusztai Gyula, az Országos Találmányi Hivatal elnöke. Elmondta, hogy az újítómozgalomban résztvevők száma az utóbbi években a kétszeresére emelkedett, a hasznosított

Felvételünkön a IV. sz. bányaüzem légaknájának bővítéséhez konténerben szállítják a homokot. Jobbról: Arató László gépkezelő.
újítások száma pedig más- félszeresére nőtt. Az újítások gazdasági haszna is megkétszereződött.

— Az eredmények mel
lett bizonyára szó esett a 
gondokról, a problémákról 
is?

— A szép eredmények ellenére, bizony vannak még problémák. Az aktív keresőknek csak igen szűk köre vesz részt az újítómozgalomban. Ezen belül különösen rossz a fizikai dolgozók, a nők és a fiatalok aránya.
— Szomorú az is, hogy 

a hasznosított újításoknak 
csupán 1,2 százalékát ve
szik át más vállalatok.— Sok gondot jelentett korábban, hogy a hasznosítást elősegítő műszaki szakemberek közvetlen érdekeltsége hiányzott és ez nemcsak az eredményre, hanem az újítók és feltalálók aktivitására is negatívan hatott.

— Az újítók és a felta
lálók V. országos tanács
kozáson miben határozták 
meg a legfontosabb teen
dőket?— Először is gyakrabban kell ilyen tanácskozásokat szervezni. Az utolsó ilyen konferencia tíz évvel ez

Csöndör László (elvétele

előtt volt. Lehetőséget kell adni arra, hogy az újítók gyakrabban cserélhessék ki tapasztalataikat.— Fontos feladat, hogy a vállalati műszaki, gazdasági tervekhez szorosan kapcsolódó feladattervek, pályázatok, előzetes szerződések szélesebb körű alkalmazásával tegyék irányí- tottabbá és szervezettebbé az újító és feltaláló tevékenységet.— Hasznos volna, ha újító és feltaláló klubokat, újító köröket szerveznének, ahol az alkotó emberek kicserélhetik tapasztalataikat, és szakmai tanácsadásban részesülnének.— Javításra szorul az újítók érdekvédelme 'is. Az újító és feltaláló tevékenység továbbfejlesztésével ösz- szefüggő fontos szemléleti feltétel olyan társadalmi légkör kialakítása, amely a legjobb hátteret nyújtja az alkotó gondolkodás, az újító kezdeményezőkedv és a kockázatvállalás kibontakoztatásához. E szemlélet kialakításában jelentős szerepe van annak a vezetői magatartásnak, amely partnerként fogadja el az újítót és feltalálót, megfelelő elismerést nyújtva számunkra — mondta végezetül Bodrog József.
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Elismerés és jutalom a legjobbaknak Erősítjük kapcsolatainkat

Szabó Győző felvétele

z idei tél ugyancsak hosszú volt. Már azt hit- 
wh tűk, hogy nem is lesz tavasz és nyár. A má- jus mégis csak meghozta a jó időt, ezzel együtt pedig a nyár hangulatát is. A középiskolákban lezajlottak a ballagások, folynak az írásbeli érettségi vizsgák, szóval nagyon iskolai év végi hangulatunk van már. Ez indított arra, hogy az üzemünkben folyó oktatás idei eredményeiről, tapasztalatairól kérdezzem Tukacs Jánost, az üzem ágit. prop.munkabizottság vezetőjét.

„Állj
közénk”
- vetélkedőA III. sz. bányaüzem Lékai János KISZ-szervezete és az ifivezetői munkabizottság ebben az évben is (május 15-én) megrendezte az „Állj közénk” című vetélkedőt, a patronált iskolák 8. osztályos úttörői részére.A vetélkedőn a résztvevő 8 őrs a KISZ-életre való felkészítés anyagából adott számot játékos formában.A 90 perces izgalmas, de jó hangulatú vetélkedőn az iskolák közötti versenyt és a vele járó „Állj közénk” vándorserleget újra az Acsády úti Általános Iskola csapata nyerte meg. KISZ- szervezetünk tárgyjutalmakkal és oklevéllel jutalmazta azl.—II.—III. helyezett őrsöket. A pajtások újfajta logikai játékokat kaptak tárgyjutalomként, melynek nagyon örültek.Franyó József

A Mecseki
Ércbányászati Vállalat 
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A pártoktatás tapasztalatai a II. számú bányaüzemben

Előkészületek a következő évre

— A pártoktatásokat az 1981/82-eS évben az üzemi, a vállalati pb és vb által elfogadott tervek alapján szerveztük, indítottuk és fejeztük is be. A politikai oktatás fő feladatául jelöltük meg az MSZMP XII. kongresszus határozatainak mélyebb, sokoldalúbb feldolgozását, magyarázatát; a VI. ötéves terv alapvető célkitűzéseinek megismertetését, elfogadtatását, illetve mozgósítását a feladatok végrehajtására. Célunk volt az is, hogy az oktatás szolgálja még hatékonyabban a munkához való szocialista viszony fejlesztését.— A fenti célok és feladatok teljesítése érdekében minden szükséges intézkedést megtettünk. Az alapszervezetek a kellő időben megkapták a tananyagot, a segédanyagokat, és egyéb szemléltető eszközöket. Esetenként voltak ugyan helyiség problémáink, mert azé téren való ellátottságunk nem a legideálisabb, de végső soron megoldottuk ezt is. Részben itt az üzemben, részben pedig a városi tantermekben.— Alapszervezeteink az oktatás menetét egész évben figyelemmel kísérték, a propagandisták munkáját értékelték és a felmerült gondokat megoldották. A vezetőségi üléseken és taggyűléseken is rendszeresen napirenden volt az oktatás helyzete. Végeredményben megállapíthatjuk, hogy a pártoktatások mind eszmeileg, mind politikailag megfelelően zajlottak le minden oktatási formában.— Az elmúlt év tapasztalata azt mutatta, hogy a foglalkozásokon való megjelenés, az anyag alaposabb feldolgozása a város

ban lebonyolított órákon hatékonyabb volt mint az üzemben, ahol mindezt károsan befolyásolta a helyhiány és a buszokról való lemaradás veszélye is. A foglalkozásokon való részvételt éves szinten 70—95 százalék között sikerült biztosítani. A tananyagot és a kötelezően előírt témákat alaposan feldolgozták, a párttagság ismerete, vitakészsége, tájékozottsága bővült, gyarapodott.— összegezésként megállapíthatjuk, hogy az alapszervezetek oktatásán és a különböző káderképző tanfolyamokon az üzem párttagjai közül eredményesen vett részt 166 fő, mint hallgató és 18 fő mint pártpropagandista. A

A Baranya megyei pártszervezetek pártépítési munkabizottságainak vezetői a közelmúltban vállalatunknál tanácskoztak. A vendégek megismerkedtek a vállalatunk pártéletének, a párt munkamódszerének eredményeivel es továbbfejlesztésének feladataival. Felvételünkön: Tanácskoznak a résztvevők.Csöndör László felvetele

Látogatás
Zobák-
bányán

Május 27-én egésznapos üzemlátogatáson vettek részt a III. sz. bányaüzem alapszervi párttitkárai és az üzemvezetés képviselői Zo- bákbányán, melynek során megtekintettek egy gázkitörés utáni munkahelyét, megismerkedtek az ottani mozgalmi munka gondjaival, eredményeivel. A tanulságos eszmecsere — úgy véljük — nagy mértékben

szakszervezetben propagandistaként és egyéb tisztségviselőként is szép számmal működtek dolgozóink. A KISZ-vezetőség kérésének megfelelően segítettük propagandistáinkkal aKISZ-oktatásokat és vitaköröket is.
— Milyen előkészületek 

történtek már a következő 
tanév sikeres megkezdésé- 
re?— Az 1982/83 oktatási évre a szervezés, a propagandisták felkészítése folyamatban van. Az előzetes tananyaghoz szükséges irodalom igénylését már leadtuk.— A jövő tanév a káderképző tanfolyamok és a marxista esti egyetemre való beiskolázásokkalegyütt előreláthatóan 184 fős létszámmal és 18 propagandistával fog indulni. Ezen kívül a múlt évihez hasonlóan most is rendszeresen segíteni fogjuk a szakszervezet és a KISZ ilyen irányú munkájút is — mondotta Tukacs János. Nagy Sándor

elősegítette a szén- és uránbányászok közötti kapcsolatok fejlődését. A zobáki elvtársak viszontlátogatásá- ra előreláthatóan szeptem
Május 22. 0 óra 15 perc

A munkásőr tudja kötelességétVállalatunk munkásőreinek kemény hétvégében volt részük május 22-én.Alig múlt éjfél, amikor jött a hír munkásőreinknek, hogy sürgősen jelentkezzenek szolgálati helyükön.Többségüket a meleg ágyban, a pihenés kellős közepén érte a hír. Volt olyan is, aki éppen hogy haza ért a délutános műszakjából, talán még el sem szundított, már csöngettek a lakásán. Ettől függetlenül minden munkásőr tudta kötelességét, öltözött
Kommunista műszak 
május 22. és 29-én
(Folytatás az 1. oldalról)fonhálózat karbantartásán dolgozott. Az üzem műszaki kollektívájából alakult „egynapos brigád” 800 db kőzethorgonyt készített.A Kutató-mélyfúró üzemben: 163 fő vett részt a munkában. Az összes torony dolgozott. A műhe-

berben kerül sor. Képünkön a résztvevők láthatók a bányából való kiszállás után. H. I.

és igyekezett a megadott helyre. A nem egészen kellemes éjszaka után a jó „napsütésben” végrehajtottak egy 8 órás terepfoglalkozást, fegyelmezetten, a legjobb tudásuk szerint. Mindenki úgy dolgozott, ahogy azt egy kommüniStá- tól, munkásőrtől elvárhatjuk. A késő délutáni órákban fejezték be a kiadott feladatok végrehajúsát és ekkor folytathatták a jól megérdemelt hétvégi... pihenőjüket; Csóti Imre

lyekben felújítási, szerelési és karbantartási munkákat végeztek. Az üzem területén vízvezeték fektetés, árokrendezés, aknafalazás, valamint tereprendezési munkálatokat folytattak. Az irodaépület belső rendjének és tisztaságának me& óvása érdekében is sokan tevékenykedtek.A Kísérleti kutatási és automatizálási üzemben: a május 22-i kommunista műszakon 15 fő, 27, 28, 29-én pedig (műszakozás folytán) 160 dolgozott. Általában karbantartási munkálatokat végeztek: festés, mázolás, irattárrendezés, útkarbantartás és tereprendezés.A Központ dolgozói közül jónéhányan az üzemekben végeztek tevékeny munkát, de többségük pénzfelajánlással járult hozzá a kommunista műszak sikeréhez.A termelő területeken végzett munkáért járó bér 50 százalékát, valamint a közhasznú munkákban részt venni nem tudó 616 dolgozó pénzadományát a dolgozók lakásépítési alapjára utaljuk át. Mivel a bér- elszámolási adatok még nem ismeretesek, az átutalás összegét később közöljük.A vállalat vezetősége ezúton is köszönetét fejezi ki az akcióban résztvevő dolgozóknak áldozatos munkájukért.
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Negyven intézmény patronálása

Hogyantovább? 
Hogyanjobban?

Talán nem érdektelen felidézni a Magyar Szak- szervezetek XXIV. kongresszusának jelentéséből a brigádmozgalommal foglalkozó néhány megállapítást.„A munkaverseny 1979 közepén ismét fellendült... A kongresszusi verseny során eredményeket értünk el a munkaverseny formalizmusának csökkentésében ... Terjednek a brigádok között az együttműködési szerződések, az üzemek egy részében ajánlásokkal segítik a vállalások kialakítását. Ösztönzőleghatottak a helyileg alapított vállalaton belüli elismerési formák... A szocialista brigádok egyre nagyobb mértékben ismerik fel a korszerű, hatékony gazdálkodással összefüggő új követelményeket. Fokozódik közéleti aktivitásuk, tömegesen látnak el társadalmi megbízatásokat... A szocialista munkaversenyben és a brigádmozgalomban tapasztalhatók egyenetlenségek is a vállalási feltételek biztosításában, főként munka- és üzem- szervezési okokból, a brigádokkal való rendszertelen és kampányszerű foglalkozás.A kongresszusi anyag megállapításai szerint alapvető problémák a brigád- mozgalommal nincsenek, sőt újból a szocialista munka egyik legfontosabb bázisa.Van-e érvényük ezeknek a megállapításoknak ránk vonatkoztatva? A 36-os csapat — vezetője Timcsuk 
Imre — már akkor is aktívan dolgozott amikor mások a tenniakarás szándékánál nem jutottak tovább.

— Segítséget ad-e az 
üzemi ajánlás? Biztosítot
tak-e a feltételek?— A brigádok, így mi is, nemcsak a százalékos elvá

Felvételünk a Szolgáltató üzem crőgépjavító műhelye előtt készült a Vosztok 6 
szocialista brigád három tagjáról, akik egy DZ 130-as tolólapátos munkagé
pen dolgoznak, (balról jobbra) Schubert László, Franta István és Porkert Lász
ló. Keller Gábor felvétele

rásokat ismerjük, hanem a konkrét mennyiségi elvárásokat is. Így sokkal jobban tudjuk tervezni a munkánk végrehajtását. Tudjuk, hogy mit várnak, mit vállaltunk és ennek alapján hosszabb távon előre tudunk dolgozni.— Szabadidős tevékenységünkhöz is megfelelő segítséget kapunk. Értesülünk eseményekről, például kaptunk jegyeket a filmszemlére, részt veszünk üzemi, vállalati rendezvényeken, támogatást kapunk önálló brigádrendezvényekhez.
— Korrektek a munka

verseny bizottságok értéke
lései?— Véleményem szerint az értékelések tükrözik a végzett munkát, ha nem is mindig vagyunk elégedettek. Talán ha több pénz volna, jobban lehetne különbségeket tenni, bár a különböző üzemi elismerési formák enyhítik ezt a gondot.

— A munkaverseny ered
ményeiről a tájékoztatás 
megfelelő-e?— Jónak tartom, hogy naponta láthatjuk a táblán melyik csapat hogyan dolgozott. Jó látni, hogy ma vagy tegnap mi dolgoztunk legjobban. A munkaverseny különböző szakaszainak értékeléséről is azonnal értesülünk a hangoshíradóból, a hirdetőtábláról.

— A gazdasági tervek tel
jesítéséhez szükséges-e a 
brigádok léte?— Brigádok nélkül azt hiszem tavaly sem tudtuk volna hozni a tervet. A többletmunkát, a többletműszakokat zömmel a brigádok közreműködésével lehetett elvégezni, mert nagy erő van egy össze- kovácsolódott társaságban.

A brigádmozgalomban talán nem is kérdés a „Hogyan tovább”, legalább is a fentebb csoportosított gondolatok alapján, hanem az, hogy hogyan jobban!
A vállalat dolgozói közül négyezer dolgozik mintegy 360 szocialista brigádban. A vállalat 40 intézményt patronál, évente 20, 25 ezer óra társadalmi munkát végeznek brigádjaink...

Wesztl László

Vállalat kiváló

A ma 27 fős brigád csaknem valamennyi tagja erőgépkezelő. ök irányítj ák azokat a dózereket, amelyek a meddődombok tetején terítik az anyagot. Ök kezelik azokat a kotrógépeket is, amelyek az ércfeladástól az árokásásig sokféle munkát végeznek az ÉDÜ-ben és a vállalat más üzemeiben. Valamennyien a Szolgáltató üzem gépkocsiszállítási üzemegysége erőgép részlegének dolgozói.Ha súlyozni lehet, akkor a legfontosabb feladatuk az ércfeladás az ÉDÜ-ben. A kollektíva többsége itt dolgozik. Az előtörőtől nem messze a műhelyek előtti „udvaron” egy lánctalpaitól megszabadított dózeren dolgoznak a szerelők.— ök a Mecsek brigád tagjai — magyarázza Dobos 
János művezető. — Két brigád dolgozik a részlegnél: a Mecsek és a Vosztok6. Az előbbiek szerelők, az utóbbiak erőgépkezelők. Két kiváló brigád.

Felvételünkön balról jobbra: Szántai Imre, Szántai Attila és Varjú László.
Bálint Jenő és Szabó Győző felvételei

brigádja Bányászdinasztiák

_ Hosszú évek óta együtt dolgozunk — kapcsolódik a beszélgetésbe Szenei Béla, a Vosztok 6 brigádvezetője.— Gyakran szervezünk közös programokat, leginkább május elsején, a felvonulás után családosán jöttünk össze egy eszem- iszomra. Idén mi nyertük el a Vállalat kiváló brigádja címet, de ők is aranykoszorúval büszkélkedhetnek.
— Riválisok?— Ugyan már! Nincs itt semmiféle rivalizálás —, mondja a brigádvezető. — Hosszú évek óta együtt dolgozunk. A mi brigádunk 1964-ben alakult. A brigádtagok közül csaknem mindenki már akkor is itt dolgozott. Tavaly heten kaptak közülünk aranygyűrűt a 25 évért, és idén is legalább ennyien lesznek. Szóval nem tegnap kezdtük.Tehát gondoskodni kell majd az utánpótlásról— veszi át a szót a művezető. — Nem panaszképp mondom, de itt nincs valami fényes kereset. Ráadásul a brigád tagjainak nyolcvan százaléka három műszakban dolgozik. Hiába, itt az ÉDÜ-ben nincs megállás.
— Ügy hallottam ennek 

ellenére a brigád jelentős 
többletmunkát is végez.— A társadalmi munkára gondol? Hát igen. Nem kell nógatni az embereket. Még a vidékiek is bejönnek, ha kell. Az ÉDÜ rekonstrukciójánál is volt elég tennivaló, de ott voltunk a műjégpálya építésénél is. És arra különösen büszkék vagyunk, hogy a gépkocsi szállítási üzemegység elnyert Pro Űrbe díjában a mi munkánk is benne van.

Nógrádi Gábor

— A mozdonyvezetés volt a titkos szerelmem, de elérhetetlen maradt. Azért mert a gépipariba nem vettek fel, így nehezen bár, de a vasparipáról le kellett mondanom — kezdi emlékezését Szántai Imre, majd így folytatja. — Hogy miért, ma már pontosan nem tudom, a Bányaipari Technikumba jelentkeztem, ahová fel is vettek. Bízisten nem akartam bányász lenni, még a tanuló évek elején sem kötődtem a bányászathoz.— Ahogyan kikerültem viszont a gyakorlati munkára, úgy kezdett széppé válni a bányamunka. Amikor 1957-ben végeztem, Széchenyi-aknán álltam munkába. Pár évvel később azonban egészségi ok miatt leszámoltam. Otthon Magyarbólyban a téglagyárban amolyan téglásfiúként kerestem a mindennapra valót.— öcsém ezidőtájt a Pécsi Dózsánál futballozott, s voltak ismerősei a MÉV- nél. ö érdeklődte meg, hogy nincs-e szükség itt bányászra. Mivel mondták, hogy igen, addig győzködött amíg rábeszélt, jöjjek ide.— Bakonyán 1961-ben álltam munkába az 1-es csapaton vájárként. Az évek során több csapaton dolgoztam majd végül is a 23-as csapatról kerültem el robbantómesternek. Az újabb lépés életemben 1975-ben volt, amióta is a fémtámjavító műhely vezetése a dolgom.— Mit mondjak még, talán azt, hogy az MHSZ komplex brigád vezetője is vagyok; vagy azt, hogy az ifjúkori mozdonyvezetői rajongás letisztult. Igaz, a bányához kerüléskor örömmel fedeztem fel, itt is vannak mozdonyok. Azt, hogy vezettem is, már nem nosztalgiából tettem, egyszerűen kötelesség volt levizsgázni.— Nos, az élet így hozta, sőt úgy hogy bányász lett a fiam, sőt a vöm is.— Nem akartam bányász lenni — meséli Szántai At
tila — sőt egyszer még diák koromban, egy zobáki bányajárás után azt is mondtam, hogy ilyen helyre többet nem jövök. Emberfelettinek tűnt akkor a munka.— Autószerelőként 1975- ben végeztem, s a Tejüzem

nél helyezkedtem el. Szerettem a munkámat, jó volt a helyem is. De hát megnősültem, majd kisfiam született.— A pénz nagy úr, az albérlet meg szörnyű állapot. Bakonyára 1981 februárjában jöttem gépszerelőnek. A pénz még így is kevés volt, a lakásra való sokára jött volna össze. Előrébb mentem, s ez év januárja óta a 47-es csapaton vagyok lakatos. Már megszoktam a bányabeli —, s most már a csapatom támasztotta követelményeket is. A jövőt egyelőre még a 47-es csapat jelenti, most a segédvájár vizsgát szeretném letenni.— A csapatvezetőm Ka- 
sik Gyuri bácsi, a példaképem lett. öt még megállni nem láttam, pedig 23 éve van a föld alatt. Mindig dolgozik, mindig talál tennivalót. Szinte mindenkivel előfordul, hogy le- lemerevedik a munka során és pihentetőül a derekát fogja, ö soha. Ezeket szeretném eltanulni tőle.— Apa arra kért, amikor ide hozott, hogy becsülettel dolgozzak. Megfogadtam a szavát.— A gépipari szakközép- iskola elvégzése után 1979- ben — veszi át a szót a vő, 
Varjú László — kerültem a III. sz. bányaüzembe villanyszerelőnek. Először azért, mert egy ismerősöm igen jókat és érdekeseket mesélt a bányáról. De ami valójában idehozott, az az, hogy az itteni lehetőségek igen csábítónak tűntek. Így az, hogy belátható időn belül lakáshoz lehet jutni, a kereseti lehetőségekre sem lehet különösebben panasz, és szakmai előrelépésre is van lehetőség.— A nősülés, a kisfiam megszületése, azonban több pénzt igényelt, így a villanyszereléssel felhagyva ez évben csapatra kértem magam. Jelenleg a 2-es csapaton segédvájárként dolgozom. Nem, nem bántam meg, hogy a bányához jöttem, s nincs is szándékomban máshová menni. Az annak idején csábítónak tűnő lakásszerzés lehetősége nekem már valóság, hisz kétszobás lakást kaptam Kertvárosban.— Terveim? A vájártanfolyam elvégzése, s hogy a lehető legrövidebb időn belül jó bányász váljék belőlem. V. T.

A Vosztok 6 
dicsérete
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♦Elkészült a II. sz. bányaüzem orfűi üdülője. Az üdülőben 3 szoba van és egyszerre 12 fő tud kényelmesen pihenni. Június 14-vel indul az üdülési szezon.Kiss László felvétele
Kellemes
üdülést!
A várva várt nyár — még akkor is ha újabban az évszakok egymásba mosódnak — elérkezett. A szabadságukkal jól gazdálkodók hosszú külföldi, vagy hazai túrákra indulnak. Sokan lesznek akik a már megszokott, megszeretett vidéket keresik ismét fel. Azonban minden utazó egyemberként fellélegezve hagyja majd el lakóhelyét, feledve a mindennapok dolgos Időbeosztását.Balatonfüredi és balaton- mária-fürdői üdülőinkben június 1-ével vette kezdetét a nyári szezon és szeptember 6-ig fogadja a beutaltakat. Balatonfüreden augusztus 31-ig minden turnus teljes, de e naptól szeptember 6-ig még igényelhetők üdülőjegyek. Nyugdíjasainknak kellene élniük e lehetőséggel, hiszen a gyermekes szülők az iskola miatt ekkor már nem jelentkeznek. A 14 napos turnusok alatt a balatonfüredi üdülőbe egyszerre 200-an, míg a déli parti üdülőben 90-en vehetnek részt. *A balatonmáriai kemping üzemeltetése továbbra sem gondtalan, maradt a múlt évi állapot. Azaz egyszerre negyvenen sátorozhatnak, maximálisan 14 napig. Az érdeklődés változatlanul jelentős, így a jelentkezés sorrendjében történt az előjegyzés.*Harkányi üdülőnk, mint tudjuk, egész évben üzemel, igaz, az elmúlt év végén hosszabb időre bezárt. Most azonban új belső köntössel, megfiatalodva fogadja a családosán érkező vendégeket. Egyszerre negyvenen pihenhetnek itt, kihasználva a saját strand nyújtotta gyógyító víz kellemes közelségét is.*Mohácsi és orfűi vízitelepeinken már javában tart a szezon. A már megszokott „állapot” idén sem változott, most is a hétvégekre van inkább jelentkező, s a hétközi- napok kevésbé látogatottak. Ennek megfelelően korlátozott számban jelentkezni még lehet. Ami újdonság, hogy az orfűi vízitelepen levő büfé megszűnt, átadva helyét egy konyhának, s étkezőnek, s így a főzési lehetőség javult.

Idén először fogadják üdülőink az NDK testvérvállalat dolgozóit családosán. így a rég óhajtott igény, hogy tőlünk is mehessenek családosán a dolgozók, ezzel valóra vált. Három csoportban Ober- wiesenthal, illetve Berga- Elster üdülőtelepeken nyaralhatnak az „uránosok”. Természetesen megmaradtak a házaspáros üdülési lehetőségek is, s így eljuthatnak Bad-Blankenburg- ba, Tabarzba és Zinno- wiczba, akik időben jelentkeztek. Az NDK-ban kettő- százhuszan képviselik szűkebb hazánkat, a Mecsek alját, míg Bulgáriában negyvenen, s keresve egyben a kikapcsolódást Bur- gasban. *A munkásturizmus keretén belül az augusztusi leállás idejére három külföldi rövid túrát szervez a vállalat. Jelentkezéseket még elfogadnak. így augusztus 15, 16, 17-énautóbusszal Bécsbe, s a háromnapos út 2700 forint + útlevél személyenként.*Nagy várad-Félixfürdőre ugyancsak háromnapos autóbuszos utat szerveznek augusztus 20, 21, 22-re,mely kirándulásnak 1600 forint az ára. A harmadik program Leningrádba invitálja az érdeklődőket, mely út már négynapos, s az utazás is repülőgéppel történik augusztus 20, 21, 22, 23-án, s a költség ötezer forint személyenként.*A balatonmária-fürdői és magyarhertelendi gyermek- üdültetésnek változatlanul nagy a sikere, s várhatóan a gyerekek is kiteszik majd az üdülőkapukra a „Megtelt” táblát. Magyarherte- lenden négy turnusban ösz- szesen 152 gyermek pihenheti ki az iskola okozta „fáradalmakat”, míg a bala- tonnál hetvenen.Veress Tamás

Művelt
ifjúságért,
korszerű
műveltségértA KISZ KB akcióprogramja alapján ez évben rendezik meg először az országos szintű felmenő rendszerű zene és ifjúság vetélkedőt. KlSZ-bizottsá- gunk kultúrmunka bizottsága május 26-án rendezte meg a vállalati döntőt. A fiataloknak nem volt szokatlan ez a vetélkedési forma, hiszen 1981-ben a Bartók centenárium vetélkedőn is már hasonló kérdésekkel, játékokkal _talál- kozháttak.A vetélkedőn hat különböző feladatban mérhették össze zenei műveltségüket az üzemek csapatai.A zenei földrajz és a filmzenék felismerésén kívül a népdaléneklés aratta a legnagyobb sikert, amikor ismert népdal első részének elhangzása után a csapatoknak folytatni kellett az éneklést. A pergő, jó hangulatú vetélkedőn a II. üzem csapata szerezte meg a vezetést. A Szolgáltató üzem I. (női) csapata pedig 1 pont különbséggel a IL helyre került, a Kís-kut. II. csapata a III. helyet szerezte meg. Az első három helyezett csapat tagjait bizottságunk könyvutalványnyal jutalmazta, míg az első két csapat jogot szerzett a megyei döntőn való részvételre.Hrisztov B. Iván
Helytálltak a tartalékosok

Az alakulathoz bevonult tar
talékosok május első felében 
kiemelkedő színvonalon teljesí
tették feladataikat. A vállalat 
különböző üzeméből jöttek, 
de rövid idő alatt kialakultak 
a kis közösségek, amelyek jó 
hangulatban, bizakodó légkör
ben kezdtek a számukra szo
katlan munkához. A benttar- 
tózkodás időszaka alatt voltak 
kellemes napok és nehéz órák, 
amelyek próbára tették a tar
talékosok helytállását. Bizonyá
ra még emlékeznek a szélsősé
ges időjárásból adódó nehéz
ségekre, a rendszeres gyakor
lással együttjáró fáradalmakra, 
a szokatlan magas követel
ménytámasztásra. Nem felejtet
ték el a szakmai vetélkedők, 
sportversenyek, a kulturális 
rendezvények élményeit, a Jó 
munka utáni elismerő szava- 
k&t*

Mi korábban is tudtuk, hogy 
a tartalékosokra az alakulat 
feladatainak végrehajtásában 
mindig számithatunk. A mosta
ni munkájuk ezt ismét meg
erősítette. A parancsnoki állo
mány jóleső érzéssel emlékezik 
az üzemekből bevonult tartalé
kosok munkájára, fegyelme

KRESZ-vetélkedö 
a munkásszállón

A vállalat munkásszállójának gondnoksága, önkormányzati bizottsága és a Baranya megyei Közlekedésbiztonsági Tanács közös rendezésében vetélkedőt szervezett.„A Közlekedés Biztonságáért” KRESZ-vetélkedőt telt házzal, óriási érdeklődés mellett, május 27-én délután 5 órakor a szálló zsebszínpadán rendezték.Már a kezdetben nagy érdeklődésre számítottak a rendezők, de a 21 csapat mintegy nyolcvan versenyzője várakozáson felüli létszám volt.

Csöndör László felvétele
Nyelvi játékok '82
A III. FORDULÓ
MEGFEJTÉSEI:

A) 1. Ráhúzza (ráteríti) a 
vizes lepedőt. Leszedi róla a 
keresztvizet.

2. Szöget ütött a fejébe. 
Megütötte a fülét, vagy boga
rat (bolhát) tett a fülébe.

3. Lándzsát tör mellette. Pál
cát tör felette.

4. Nem enged a negyven- 
nyolcból. Kivágja, mint a hu
szonegyet.

5. Csehül áll, vagy csehül 
érzi magát. Rosszul áll a szé
nája.

Il) Ásás, érés, lány, nyár, 
sózás, száll, szügy, tökély, tö- 
rölés, zászlós.

A típushiba: kivágja a hu
szonegyet. Ez nem jó, mert a 
szólás szerint az adut, illetve a 
rezet lehet kivágni. A „kivág
ja, mint a huszonegyet” Jelen
tése: kirak, kidob, erőszak

zett magatartására. Gratulá
lunk az előléptetetteknek, meg- 
jutalmazottaknak. Köszönjük a 
tartalékosok munkáját.

Dóra Lajos alezredes 
párttitkár

16—17—18-án: A 200 éves Me
cseki Szénbányák ünnepi ren
dezvényei.

16-tól 30-ig: Stúdiógaléria — 
Bányász fafaragók kiállítása.

18- án 18 órakor: A Lahti 
Munkás Néptáncegyüttes és a 
Mecsek Táncegyüttes közös 
műsora.

19- én 15.30, 17.30 és 19.30
órakor: Mozi — Óvakodj a 
törpétől.

20- án 15.30, 17.30 és 19.30 óra
kor: Mozi — Autóversenyzők.

26- án 15.30, 17.30 és 19.30 óra
kor: Mozi — ördögbarlang.

27- én 15.30, 17.30 és 19.30 óra
kor: Mozi — Nevelj hollót.

A vetélkedő a „szokványos” tesztlapok kitöltésével vette kezdetét, majd az újdonság erejével ható, erre a célra készített KRESZ- keresztrejtvény megfejtése következett. A viszonylag nehezen megoldható rejtvény megfejtésére mindösz- sze tíz percet kaptak a versenyzők. Az izgalmakat csak fokozta, amikor a Közlekedésbiztonsági Tanács reflexvizsgáló berendezésén kellett elérni úgy pontokat, hogy azok jól vagy rosszul, de beleszámítottak a verseny addig elért eredményébe.A versenyzés egyéni és csapatversenyzést tett lehe

kal eltávolít valakit valahon
nan. Meglepően kevesen küld
ték be megfejtéseiket (8 bri
gád és 8 egyéni versenyző). A 
helyes megfejtést beküldők kö
zül a III. sz. bányaüzem 
Eötvös Loránd ifjúsági brigád
ja, illetve Fledrich Vilmos 
(Pécs, Krisztina tér 13.) része
sült könyvjutalomban.

Egy mulasztást is pótolni 
kell. Az I. fordulóban a IV. 
sz. bányaüzem Cséti Ottó fej
lesztési brigádja is telitalálatos 
lett. Természetesen a könyv- 
jutalmat részükre is postáz
tuk.

A közelmúltban az Acsády utcai Általános Iskola VII.— VIII. osztályos tanulóinak részvételével honvédelmi napot rendeztek a III. sz. bányaüzemben. Az elméleti és gyakorlati foglalkozáson 96 diák sajátította cl az előírt honvédelmi ismereteket az üzemi KlSZ-szerve- zet és a Honvédelmi klub aktivistáinak közreműködésével. Szabó Győző felvétele

tővé, s az elért pontszámokkal történt a kiesés, illetve a bentmaradás. A verseny minden résztvevője erre az alkalomra készített emléklapot vehetett át. A helyezettek viszont értékes tárgyjutalomban részesültek, de ami ennél fontosabb KRESZ-béli tudásuk gyarapodott, ami elősegíti a biztonságosabb közlekedést. Csapatban első lett a Munkásszálló, második a vendég POTE, míg harmadik a IV. sz. bányaüzem lett.Egyéni helyezettek: I. Farsang Lajos, II. Molnár János, III. Seress Lajos.

A brigádok pontversenyének 
élcsoportja: I. Gábor Dénes 
(KIs.-kut.) — 119. IL—III. Cséti 
Ottó fejlesztés (IV. bü.). 118. 
Május 1. (Kís-kut.) — 118. IV. 
Szabó József (Kut.-mélyf.) — 
11G. V. Széchenyi (Központ)
— 114. VI. Eötvös Loránd ifj. 
(III. sz. bü.) - 110. VII. Kilián 
György (Szolgáltató) — 101.

Egyéni megfejtők: I—II. Stei
ner Gyuláné—Tirkala Ferenc
né (Kís-kut.) — 119. Tóth
Béláné (Kis-kut.) — 119. m. 
Kozma László (Központ) — lit.
IV. Makarics József (Központ)— 111.

A IV. forduló feladatai la
punk szeptember 15-i számá
ban jelennek meg. Kellemes 
nyaralást 1
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Pirák Zoltán felvétele

Delta 01 Környezetünk védelméért
így nevezik azt a fúrókocsit, amelyet már jóné- hány hónapja használnak a IV. sz. bányaüzemben. Hogy csak most írunk róla, annak egyszerű oka van, „szülőatyja”, Albert Jenő, a IV. sz. bányaüzem fejlesztési részlegének művezetője így beszél erről.— Előbb megcsináltuk, kipróbáltuk és csak azután adtam be újításként.
— Bemutatná a Delta 

01-et?— A vállalatunknál évek óta eredményesen alkalmazzák az SZBKNSZ—2 típusú sínen mozgó szovjet fúrókocsikat. Amikor megérkeztek az első gumikerekes önjáró rakodó-szállító berendezések — a Torók és a GHH — mégcsak sínhez kötött fúrókocsijaink voltak. Így a vasút nélküli munkahelyeken még nem volt megfelelő fúrókapacitás. Így született meg a Delta 01 ötlete. Egy régi szovjet fúrókocsit alakítottunk át szabadpályássá. Ez is sűrített levegővel működik, mint az SZBKSZ—2, de nincsen sínhez kötve, hanem gumikerekes és kormányozható.
— Mennyi időt vett 

igénybe az átalakítás?— A terveket három hónap alatt készítettem el. A gyakorlati megvalósításhoz fél év kellett. Persze ne gondolja, hogy ez idő alatt mást sem csináltunk. Ügy a tervezésre, mint a gyakorlati kivitelezésre csak a mindennapos munkák mellett kerülhetett sor.
— Honnan kapta a fúró

kocsi a Delta nevet?— A gépészet műszaki szocialista brigádjáról. Egyébként igen sokan segítettek a kivitelezésben. Szeretnék köszönetét mondani az üzem gépészeti részlege külszíni szerelőgárdájának különösen Svitz Ferenc és Wies- ner János lakatosoknak. Ök nagyon sokat tettek azért, hogy a tervből valóság válljon. Nógrádi Gábor

Munkában a Kun Béla csillejavító ifjúsági szocialista brigád tagjai a III. sz. 
bányaüzemi meddőhányón. A képen balról jobbra: Máté József, Joszt Sándor, Ki
rály József és Jégl Jakab.r
Elet a köveken

érdekében az 1981-es év- A társadalmi munká-ben kísérletképpen 6000 db kon k£vül az erdészet is facsemetét ültettünk a doigozott területünkön. A meddodomb tetején Ezek perkolációs terület és a80 százaléka megeredt, ami jó eredménynek számít. Az idei évben már a meddődomb oldalába is telepítettünk 10 000 db 1 éves fe-
gépkocsi szállítási üzemegység, valamint a Kővágó- szőlős-Űj telep irányában berkenyét és fagyait ültettek. Ez nagymértékbenhér akac magoncoh Ha csökkenti az autószerelő mű- ítt is elerjuk a 80 százaié- keiy irányába szálló port, kos megmaradást, sikeres- amj r£gj gondunk Volt. a nek mondhatjuk az akciót, társadalmi munkákat aTermészetesen jövőre is KISZ-szervezet végezte el, amelyért a gazdasági vezetés nevében köszönetét mondok, és továbbra is számítunk a fiatalok segítségére.— Külön ki kell emelni a csillejavító műhely Kun Béla ifjúsági szocialista brigádját, akik a meddődombi munkák nagy részét elvégezték. Említésre méltó a Széchenyi István Szakközépiskola nálunk gyakorlati oktatáson részt-

vevő diákjainak munkája, ök a perkolációs domb körül ültettek nyárfákat.— Bízzunk benne, hogy hamarosan zöld bokrokkalKorunk egyik nagy gond- folytatjuk a telepítést. Az lesz tarkítva még a meddő- ja a környezet tisztaságé- anyagi oldaláról annyit, hányó is — fejezte be Ha- nak védelme. Ebből a tévé- hogy a facsemeték darabja rangozó Mihály, kenységből vette ki részét 80 fillér.a Szolgáltató üzem „Petőfi — Ezen kívül az üzem Sándor” KISZ-szervezete. A területén is fásítottunk. Itt meddőhányókon, a perkolá- a környezetvédelem mellett ciós dombokon és az üzem a parkosítás is cél volt. Ezt más területén végzett mun- az erdészet ingyenes faül- kájukról Harangozó Mihály tetési akciója keretében vé- főmérnök a következőket geztük. Körülbelül 1000 db mondta el. bokor- és facsemete lett ül-— A meddőhányókról és tetve, többek között arany- a perkolációs területről fa, hóbogyó, famarix, nyír- felszálló por nagymérték- fa, nyárfa, boróka. A gépben környezetszennyező ha- kocsi telephelyet fenyőfával tású. Ennek csökkentése ültettük körbe.

VÁLLALATI és üzemi tervmutatók 
(KIEMELT) TELJESÍTÉSE AZ ÉV ELEJÉTŐL

%-ban
Vállalat: Fémtermelés fkg 98,2

Vágathajtás fm 86,0
Létszám fő 99,2

Ércdúsító üzem: Vegyi
feldolgozás t 104,2

Kutató mélyfúró üzem:
geológiai mélyfúrás fm 77,9

Bányaüzemek: II. III. IV.
szazaifiKoan

Nyersérctermelés fkg 106,4 104,4 90,8
Vágat hajt ás fm 95,4 82,5 83,1
Osszüzeml telj. m3/mü. 102,3 90,4 94,2

Egy óra alatt 240 baleset

A gépjárműszerkezetek 
és a közlekedésbiztonságA gépkocsi fejlődése so- eseti számok 75 százalék- letére tartozik pl. a kocsi- rán, a motorteljesítmények kaj csökkenthetők volná- test első és hátsó részének és a sebességek versenye . , , .- - . energiaelnyelő konstrukcióközben jelentősen elmaradt ’ ía> az utastér szilárdságaa biztonsági, műszaki' be- szerkezeti kialakítása cél- különféle igényű ütközések- rendezések arányos fejlesz- szerűbb, az ember adottsá- kel szemben, felborulás al- tése. A gépjárművek mű- gaihoz jobban alkalmazko- kaimévalszaki kialakításának közle- ,, Napjainkban nemzetközikedés-biztonsági jelentősé- dó lenne, az uzembizton- mun£^egosztás történt a gére azonban jellemzően rá- sdgi ellenőrzés és karban- jelenlegi műszaki, lehetővilágítanak a következő tartás munkáit pedig rend- ségek szerinti tökéletesen megállapítások. szeresebben és nagyobb ala- biztonságos szerkezeti gép-A világ közútjain kb. 15 possággal végeznék. kísérleteSreTz^lső kí-másodpercenként történik a gépjárművek műszaki sériett nrototíDusok elké- »21 A.szakértők klal,í,Sóval topcsola.o- T ,dm“ r(5ó mi-szerint e megdöbbentő bal- san szamos intézkedés le- szaki probiémákat nemzet- hetséges. Az aktív bizton- kgz£ fórumok vitatják. A sági intézkedések feladata, sokoldalú kívánalmak tel- hogy alkalmazásuk révén jutásé az úgynevezett biz- a balesetek létre ne johes- tonsági gépkocsik árát is seriek. Az aktív biztonsági niintesv kétszeresére nö~ tényezők első csoportját a vélnék,^mi gyakorlatilag a gépjármű szerkezet jellem- járművek eladhatatlansá- zoi, műszaki paraméterei gát jelentené. Az erőfeszí- alkotjak. Ilyenek lehetnek tések tovább folynak meg- pl.: fékezési tulajdonsa- fejeiő kompromisszum és a gok, teljesítményadatok, sorozatgyártásban való lép- menetdinamikai viselkedés, csőzetes bevezetés módo- úttartás, kanyarbiztonsag, zatainak kidolgozására. A szelerzekenység, sajat kor- törekvések áttekintő képet manyzasi tulajdonságok. adnak, a gépjármű műsza.A másik csoport olyan ki szerkezeteinek oldaláról intézkedéseket tartalmaz, milyen lehetőségek állnak melyek célja, hogy a gép- rendelkezésre a biztonság jármű az ember biológiai, növelésére és, hogy ezek az lélektani adottságainak intézkedések milyen irány- megfelelően legyen kiala- ban fejtik ki hatásukat, kítva. Ilyen követelmények Nyomon követhetők mind- pl. kilátás, felismerhető- azok a szerkezeti lehetősé- ség nappal és mesterséges gek, amelyek közvetlenül, világításnál, utazási és ve- vagy közvetve hatnak az zetési kényelem, gerjesztett embereken keresztül a artalmak korlátozása (zaj, , , ,, ...gázok) közlekedés biztonságára,. . . . x ... vagy éppenséggel az em-A passzív biztonsági in- , .... ... ,. ,. ,,tézkedések célja a már beri élet védelmét célozzák, bekövetkezett balesetek kö- A gépjárművekre vonat- rülményeinek elhárítása kozóan hazánkban érvényes vagy mérséklése. Ezen be- műszaki-biztonsági követel- lul az első csoport a belsőRéz Gyula felvétele

mények összhangban állnakbiztonságot szolgálja pl.

Vida Attila

utasok védelme, másodla- az előírt szabályzatokkal, gos ütközés ellen rögzítő Állandó ellenőrzésük a berendezésekkel, légpárnák- gépjárművek kötelező időkai, üvegablakok törési tu- , , ........ ,lajdonsága, baleset utáni szakos műszakl felulvizsgá- kiszabadítási lehetőségek lati rendszere által biztosí- stb. tott.A külső biztonság terű- Kesztyűs István

A cél változatlan, a megközelítés új

A balesetmentes munkavégzésért
vállalat munkaverseny felelőse, Komlósi Imre terén legtöbbet tett dolgo- 
munkavégzese során a Szolgáltató üzemben zók között osztják fel.
járva figyelt fel arra, hogy a balesetek meg

előzése érdekében újszerű értékelési és jutalmazási 
formát vezettek be. Erről érdeklődtünk részletesen.

— Az üzem balesetelhárítási munkájában teljesen újként jelentkezik a félévenként értékelt üzemegy-— A Szolgáltató üzem százalékos alakulás szerint, ségek, részlegek közötti ebben az évben üzemegysé- A következők viszont az balesetmentességi verseny, gek közötti balesetelhárí- említett új értékelési pon- — Túl az első negyed- tási versenyt indított. Az tok, amelyek komplexeb- éven milyen eredményt eddigi gyakorlattól élté- bé teszik az üzem baleset- hozott a verseny?
rően újabb szempontokat elhárítási tevékenységét. — Minden bizonnyal az vezettek be. A cél váltó- Így nem nyerhet helyezést üzem sem csak a verseny- zatlan: az üzemi balesetek a versenyben az az egység, nek tulajdonítja az elért megelőzése, csökkentése, a ahol a balesetek kivizsgáló- eredményeket. Ennek elle- biztonságtechnikai fegye- sakor, vagy a munka- és nére, örömteli, hogy majd lem fokozása, a munkahelyi egészségvédelmi szemléken minden egységnél csökkent rend fenntartása. súlyos szabálytalanságot a kiesett betegműszakok— Az üzemegységek lét- észlel a bizottság, illetve száma. Sőt az a bányaszámát, a végzett munkák ahol a szemle jegyzőkönyv- szállítás, amely az eltelt veszélyessége alapján, s az ben előírt intézkedéseket három év átlagában 260 előző három évi baleset nem hajtották végre. A ver- baleseti betegműszakot tu- miatt kiesett műszakszá- seny értékelésekor még dott magáénak, azaz némát figyelembe véve, az olyan apróságot is vizsgál- gyedévenként hatvanötöt, üzemegységeket két cső- nak, mint a munkahelyek most az értékeléskor 3, portba osztották. rendje és tisztasága. azaz három kiesett műsza-— A verseny értékelése — A csoportok első he- kot könyvelhet el. így cso- negyedévenként történik, a lyezettjeit negyedévenként portjukban ők a verseny baleseti betegműszakszám jutalmazzák, s az elnyert győztesei.hároméves átlagához mért összeget a munkavédelem V. T.
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A vb totó-
pályázat
nyerteseiBefejeződött a maratonira nyúlt „Játsszon Velünk” ötfordulós vb-fotópályázat. Utolsó felvonásként május 26-án a Központ tanácstermében került sor a nyílt sorsolásra.A 3628 pályázó közül 34- nek sikerült hibátlanul megfejteni a hetven kérdést és így közöttük sorsolással döntötték el a nyereményeket. A legnagyobb figyelem természetesen a fődíj felé irányult. Néma csend volt amikor Balaskó Zsuzsika (3 éves) kivette a serlegben levő névlapot, hogy aztán annál nagyobb örömmel vehesse át Duna- völgyi János, a IV. sz. bányaüzem dolgozója a kéthetes (egyszemélyes) SZOT hollóházi beutalót. A második fődíjat, egy futball- labdát Varga Éva tanuló (Pécs, Éva út), míg a harmadikat, egy hollóházi

Nagypályás labdarúgásNem új keletű, de mégis újnak hatott a nagypályás labdarúgó-bajnokság áprilisi rajtja az újmecsekaljai stadionban. Voltak akik rosszallóan csak legyintettek, hogy ebből úgysem lesz semmi, ez nagy hűhó a semmiért. Hát ebből a semmiből valóság lett —, mert a nevezett csapatok és vezetőik szerencsére másképp gondolkodtak. Pergessük vissza az eseményeket! A nyitó mérkőzést a Kutató-mélyfúró, Szolgáltató csapatai játszották szépszámú közönség előtt. A kispályához szokott játékosoknak eleinte szokatlan volt a nagyméretű pálya.Az összeszokottabb és nagyobb játékerőt képviselő kutatósok 5-0 arányban győztek a nehezen és elképzelés nélkül játsszó Szolgáltató ellen. A II. üzem— ÉDU találkozó már nem volt ilyen egyoldalú, mindkét csapat nagy iramot .diktált, gólhelyzeteket teremtettek, de kihasználásukkal még adósak maradtak a csatárok (3-1).A második forduló nagy meglepetését a III. üzemiek szolgáltatták, a bajnokesélyes Kutató legyőzésével (1-0). A másik jelölt, a II. üzem biztosan szerezte meg a két bajnoki pontot a Szolgáltató ellen (2-0), míg a IV. üzem csak hatalmas küzdelem után bizonyult jobbnak az ÉDÜ- vel szemben (2-1).A harmadik forduló aztán meghozta a nem várt meglepetést! A vezető II. üzem súlyos, 4-0 arányú vereséget szenvedett a bajnokesélyessé vált IV. üzem együttesétől. A kutatósok feledtetve előző kisiklásukat Veres két góljával biztosan győztek az ÉDÜ ellen, míg a harmadik találkozón a III. üzemiek Henesz és Nagy Z. góljával 2-1-re legyőzték a Szolgáltatót.Nem múlik el forduló meglepetés nélkül. Ezt bi

készletet Szegvári József (ÉDÜ dolgozója) vehette át. A további nyereményeket: uszodabérlet, PMSC bérlet, és hollóházi tárgyakat Horváth András (Kls.- kut.), Veit Károly (IV. üzem), Denich Béla (Kutató-mélyfúró), Gáspár Jenő (Kutató-mélyfúró), Ádám Ferenc (III. üzem), Szilágyi Géza (Kutató-mélyfúró) és László Béla (Kís-kut.) nyerte. Gratulálunk. K. M.

zonyítja a negyedik játéknap. Rangadónak is beillő, igazi nagy csatát hozott aII. üzem—Kutató-mélyfúró csapatainak találkozója.A tartalékosán felálló kutatósok elszenvedték második vereségüket és ezzel halványabb lett az aranyérem csillogása (1-0), csak úgy mint a III. üzem előtt is, miután pontot vesztettek az eddig nulla pontos ÉDÜ ellen (1-1). Legjobban a nevető harmadik, a IV. üzem járt jól, miután Somogyvári és Csőre góljai a két pontot jelentette a szívósan játszó Szolgáltató ellen (3-2).Az ötödik forduló meghozta az ÉDÜ csapatának első győzelmét (4-2), míg a Szolgáltató továbbra is nyeretlen maradt. Ugyanakkor elszenvedte első vereségét a III. üzem (2-U, a bakonyaiak pedig felzárkóztak az élmezőnyhöz. A IV. üzem folytatta győzelmi sorozatát, ezúttal a kutatósokat fektették kétváll- ra 4-0 arányban és ezzel megerősítették vezető helyüket a táblázaton. Az előre hozott őszi fordulóban a bajnokesélyes II. üzem nagy meglepetésre döntetlent ért el az ÉDÜ ellen (1-1). A Szolgáltató a Kutató legyőzésével (2-0) megszerezte első győzelmét és így már nincs pontnélküli együttes a mezőnyben.A vártnál gyengébb játék jellemezte a IV. üzem—III. üzem együttesének találkozóját. A petőciek végig irányították a játékot az általuk diktált iramot az ellenfél nem bírta és így könnyedén jutottak az előnyüket növelő újabb bajnoki pontokhoz (5-0). 
bajnokság Állasa

1. IV. üzem 5 5------18- 3 10
2. II. üzem 6 4 119-79
3. III. üzem 5 2 12 5-95
4. Kutató-mf. 6 2-47-84
5. ÉDÜ 6 1 2 3 8-11 4
6. Szolgáltató 6 1—5 7-16 2K. M.

Csöndör László felvétele

Vezet a Kutató,
nyomában a II. üzem

Május végén befejeződött válhat a csapatnak, hogy a kispályás labdarúgó-baj- rendezzék soraikat és az nokság tavaszi küzdelme. A őszi mérkőzéseken feledtet- kitűnően szereplő Kutató- ni tudják lagymatag tava- mélyfúró csapata három szi szereplésüket, pont előnnyel végzett az A Kís-kut. együtteséről élen, üldözőivel szemben, már nehéz jót is, rosszat Nyolc mérkőzésből hetet egyaránt írni. A kiábrán- megnyert, s mindössze egy dító szereplésükön túlme- alkalommal vonultak le nőén sportszerűtlenek. Újra vesztesként a pályáról. a kizárás veszélye fenyege-A III. üzem remekül tart- ti a csapatot. Még egy tája magát, nem adta fel a volmaradás és végleg búküzdelmet. Pillanatnyilag csút mondhatnak a BK három pont a hátránya, küzdelmeinek. A MÉV mert az előre hozott őszi Szálló sorozatos távolléte fordulóban szabadnapos miatt a kizárás sorsára ju- volt, a Szálló együttesének tott. Eredményeit törölték kizárása miatt. Így leszá- ami azt jelenti, hogy ellen- mítva, a listavezető mö- feleitől levonták a pontokat gött csak egy pont a hát- csak úgy mint a rúgott és ránya, ami igen kedvező. kapott gólok számát is. EzAz idei bajnokság legna- némileg megváltoztatta a gyobb meglepetését kétség- tabella állását és különö- telenül az Anyagosztály sen az Anyagosztályt és a csapatának kitűnő szerep- Kutató-mélyfúró gólarányát lése szolgáltatta. A meg- elintette erősen.helytállt az erős mezőnyben és mint „trónkövetelővel” kell számolni az ősz folyamán.A IV. üzemiek alaposan tornázhatnak, ha jobb helyezést akarnak elérni mint az elmúlt évben. Dobogóra minden esetre pályázhatnak, és ha kijön Csöréék- nek a lépés, akár nagyobb meglepetést is okozhatnak az első hely kérdésében.A Szolgáltató együttese változó sikerrel szerepelt, a középmezőny biztos helyezettje. Előkelő pozícióban várhatják a bajnokság folytatását, nem elérhetetlen számukra a dobogóra való lépés sem. A két bakonyái együttes közül ezúttal az „öregek” szereplése volt jobb. Almásiék előtt még így is ott a lehetőség, a dobogó közelében állomásoznak, egy jó huszáros őszi hajrával betörhetnek az élmezőnybe. Az ÉDÜ legénysége a bajnokság elején igen csak bukdácsolt. Végül is sikerült rendezni a sorokat és jó hajrával felzárkóztak a középmezőnybe és így versenyben maradtak a legjobb „külszíni” csapat címért.A II. üzem „A” jó kezdet után alaposan visszaesett. A szünet talán hasznára

bajnokság Állasa

1. Kutató-mf. 8 7-1 36-12 14
2. HL üzem 7 5 11 24-15 11
3. Anyagoszt. 8 4 13 29-22 9
4. IV. tizem 8 3 3 2 17-13 9
5. Szolgáltató 8 3 2 3 30-17 8
6. II. ü. „B” 8 3 2 3 16-12 8
7. ÉDÜ 8 3 14 15-18 7
8. II. ü. „A” 8 2 — S 14-39 4
9. Kís-kut. 8------8 4-37 —

Kovács Miklós

1982. május 23-án a IV. sz. bányaüzem KISZ-vczctősége főzőversenyt rendezett Kondér ’82 elnevezéssel. Nagy érdeklődés mellett 8 csapat bizonyította főzési tudományát. A szakértő zsűri Klobucsár József „mesterszakács” vezetésével értékelte az elkészült ételeket. Pirák Zoltán felvétele

A XIV. Siklósi Várfesztivá- Szabó Ferenc betanított mun- 
lon — meghívottként — válla- kás (EDO). A nyugállomány
latunk koncert fúvószenekara ba került dolgozóinknak ez- 
is részt vesz. A zenekar június úton is megköszönjük a vál-
19-i műsorából a Magyar Te
levízió is közöl részleteket. A 
június 20-i délelőtti műsoruk
ban klasszikus számokat ad- pihenést kívánunk.*

lalatunknál végzett eredményes 
munkájukat, nyugdíjas éveik
hez jó egészséget, kellemes

nak elő Apátliy Árpád kar
nagy vezényletével.*PÉCS megyei Város Tanácsa Baumann 
elfogadta az 1982. évi végleges (ÉDU). 
lakáskiutalási és lakásértékesí
tési névjegyzéket. A jegyzéken
vállalatunk 22 dolgozója szere- Műszaki Hírek 
pel. Az üzemi LTB-elnökök az                                                               
érdeklődő dolgozóknak felvilá
gosítást adnak. AZ V. SZ. bányaüzem légak-

* nájában 963 méter mélységben
VADOS István, Koszér Endre, befejeződött a rakodó építési

Pálfi Norbert és Dani Sándor munkája. Ezen aknamélységig 
— vállalatunk szakemberei — a monolit betonnal kiképzett 
május hónapban kéthetes la- aknafal építési technológiái á- 
nulmányúton vettek részt a hál az ejtett beton helyéit 
Szovjetunióban. Dr. Barabás konténeres betonszállítási mó- 
Andor, dr. Virágh Károly és dot alkalmazott a Bányászati 
Koch László pedig május 25- Aknamélyítő Vállalat. Az új 
tői 12 napos kölcsönös konzul- technológia gyakorlati alkal- 
táción volt Bulgáriában, a mazása bizonyította, hogy ezen 
testvérvállalatunknál. betonszállítási módszer nem

* lassúbb, mint az ejtőcsövön
A VÁLLALATI szakszervezeti leadott, sablon mögé juttatott

bizottság az idén is megszervezi betonozási mód. Sőt előnye, 
a gyermeküdültetést Balaton- hogy elmarad az ejtőcsövek 
máriafürdőn. Június 15—28 kö- szerelése, az ejtőcsövek meghi- 
zött 70 gyerek fog üdülni, gaz- básodásából adódó időszükség- 
dag szórakozási programmal, let. és a sablonra szerelt vibrá- 
A BDSZ is besegít a gyermek- torok segítségével egyenletes 
üdültetésbe. Leányfalun, a minőségű, kiváló tömörségű fa- 
gycrmeküdülőbcn június 18— lazat készíthető.
28 között 40 gyermeket fogad- *
nak, akik mellé három felnőtt BEFEJEZÉSHEZ közeledik az 
kísérőt is küld vállalatunk. v szállítóakna 55,5 méter ma-

* ___ gas toronyelrendezésű, akna-
INGYENES gombavizsgálat. szan(tó tornyának építészeti

A Baranya megyei KÖJÁL ez mun^ája. Helyet adva a kettő 
cvben is megszervezte Pé- uarat, 4 000 milliméter átmérő- 
esett a hétvégi ingyenes gom- négy köteles koepetárcsás
bavizsgálatot, május 15 októ- szállítógép mechanikus, vala- ?e.r 2 '. líl)zuÁtt A gombavizsgá- mjnj villamos- és vezérléstech- 
Lat helyoi Pécs Szabadság u. n|ga| szerelésének. Az akna- 
7. (KÖJÁL székház), szómba- szállítógépek félautomatikus 
1 on és vasárnap 18—20 óra ko- vezérlésűek lesznek, melynél a 
zott- szállítógépész feladata av. in

dításra kapott Jelzést követően 
csupán egy nyomógomb lenyo
mására korlátozódik.•

BEFEJEZŐDÖTT viszont a 
2x32 tonna teherbírású emelő- 

KINEVEZÉSEK: Vállalatunk daru mechanikai szerelése, az 
vezérigazgatója Németh Lajost V. szállítóakna torony szállító- 
május 15-i hatállyal a III. sz. gépszíntjén. A villamos ezora- 
bányaüzemben betöltött fő- lés befejezését követően ezzel 
mérnöki munkaköréből fel- a berendezéssel történik majd 
mentette, s ezzel egyidejűleg a szerelésre kész szállítógépek 
a Központba bányaművelési es tartozékok felemelése, és a 
osztályvezetőnek kinevezte; Pe- szerelés közbeni mozgatása az 
thö Ernőt a III. sz. bányaüzem- aknatoronyban.
ben betöltött főbányamesteri *
munkaköréből felmentette, s a AZ ELMÚLT időszakban báni. sz. bányaüzem főmérnöké- nyaüzemeink 8 darab 2 köb
nek kinevezte; Németh Géza, méteres GHH-LF 4.1. típusú 
a III. sz. bányaüzem bánya- rakodó-szállító-ürítő (LHD) 
mestere, a Központ műszaki bányagépet helyeztek üzembe, 
főosztályra kapott területi tő- s ezekből 2 darab távirányítá- 
mérnöki kinevezést. sú. Ezt megelőzően TORO—100

* típusú 2 darab rakodó-szállító- 
NYUGALLOMÁNYBA került; ürítő géppel folytak kísérle-

Margó Lajos szállítógépész (II. tek. A fúrásra Monomatic— 
sz. bányaüzem), Móricz János H 101 M típusú egykarú hid- 
szállítási felvigyázó (II. sz. raulikus fúrókalapáccsal fel
bányaüzem), Jeránt Emil szerelt, valamint Minimatic— 
akkumulátortöltő (III. sz. bá- H 201 M típusú kétkarú ugyan- 
nyaüzem), Barabás Lajosné csak hidraulikus fúrókalapács- 
márkakczelő (III. sz. bánya- csal felszerelt fúrókocsikat 
üzem), Bánfi József robbantó- szereztek be. A robbantás cél
mester (IV. sz. bányaüzem), ját szolgáló hosszú lyukak fú- 
Grcgor Márkus robbantó- rására PK—400 M típusú hosz- 
mester (IV. sz. bányaüzem), szúlyukfúró berendezéseket he- 
Gajcsi Árpád szállítási felvi- lyeztek üzembe ugyancsak hid- 
gyázó (IV. sz. bányaüzem), raulikus fúrókalapáccsal fel- 
Borbásl Iván lakatos (EDU), szerelve.

MEGHALT: Harmath József 
vasútépítő (II. sz. bányaüzem), 

József gépkezelő


